 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 24 июля 2020 года
Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования

	БУХГАЛТЕРУ

	Письмо Банка России от 10.07.2020 N 45-1-2-ОЭ/10700
	Выдача займа или денег под отчет: ЦБ разъяснил, как заполнить реквизит 20
	Риски: при перечислении подотчетных сумм или займа на банковскую карту указывать код вида дохода не нужно.

Банк России в Письме от 10.07.2020 N 45-1-2-ОЭ/10700 напомнил, что с 1 июня 2020 года при выплате зарплаты и иных доходов в реквизите 20 («Наз. пл.») платежки нужно указывать код вида дохода в соответствии с Указанием Банка России от 14.10.2019 N 5286-У. Обязанность указывать код вида дохода не зависит от вида правоотношений (трудовые, гражданско-правовые и т.д.), возникающих между лицом, перечисляющим деньги, и их получателем. Банк России отмечает, что обязанность заполнять реквизит 20 («Наз. пл.») возникает при перечислении физлицу доходов, в отношении которых установлены ограничения и (или) на которые не может быть обращено взыскание (пп. 1, 3 Указания Банка России от 14.10.2019 N 5286-У).

ЦБ России напоминает, что не требуется указывать код при перечислении сумм, которые не являются для физлица доходом. Например:

– тело займа при его выдаче либо погашении; 
– деньги, выдаваемые под отчет или в возмещение расходов работника по приобретению чего-либо для работодателя.  
Такие суммы не являются доходами, в отношении которых статьями 99 и 101 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» установлены ограничения.

На заметку: при разработке Указания N 5286-У Центробанк предполагал, что отсутствие кода в платежке станет для банка признаком того, что перечисленную по ней сумму можно списать в счет взыскания долга полностью, без ограничений (п. 7 Сводной таблицы замечаний и предложений по проекту Указания). Поэтому если при переводе подотчетных сумм код дохода не указан, а в банке на работника имеется исполнительный лист, эти средства могут списать. Есть авторские рекомендации при переводе подотчетных сумм указывать код 2 по аналогии с командировочными расходами, которые упомянуты в ст. 101 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» в числе сумм, на которые нельзя обратить взыскание.
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 45-1-2-ОЭ/10700
Искомый документ будет первым в списке

	Информация Банка России от 24.07.2020 "Банк России принял решение снизить ключевую ставку на 25 б.п., до 4,25% годовых"
	С 27 июля 2020 года ключевая ставка понижена до 4,25%
	Возможности: своевременно учесть в расчетах изменение значения ключевой ставки.

С 27 июля 2020 года значение ключевой ставки понижено с 4,5% до 4,25% годовых. Такое решение принял Совет директоров Банка России. Это четвертое в 2020 году снижение ключевой ставки. Банк России также опубликовал среднесрочный прогноз в рамках базового сценария.

Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 18 сентября 2020 года.

На заметку: изменение ключевой ставки (ставки рефинансирования) нужно учесть при расчете:

– НДФЛ с материальной выгоды от экономии на процентах по займу;

– компенсации за задержку работникам зарплаты;

– процентов, которые должна вернуть инспекция или фонд за нарушение срока возврата излишне уплаченного налога (страхового взноса);

– пеней за неуплату налогов и страховых взносов в срок;

– процентов по договору займа;

– законных процентов (ст. 317.1 ГК РФ);

– процентов за неисполнение обязательств по договору (ст. 395 ГК РФ).
	Бухгалтеру, Юристу!

Пока нет в К+

	Постановление Правительства РФ от 11.07.2020 N 1031
	С 2021 года ряд налогоплательщиков будет вправе не начислять НДС с предоплаты
	Возможности: исполнители работ по строительству, реконструкции, техническому перевооружению объектов в рамках государственного оборонного заказа смогут не исчислять НДС с аванса.

Исполнители работ с длительным производственным циклом могут начислять НДС только один раз - на дату передачи их результатов заказчику. То есть не исчислять налог с полученного от заказчика аванса. К работам с длительным производственным циклом для целей начисления НДС относятся работы, цикл выполнения которых превышает шесть месяцев (п. 13 ст. 167 НК РФ).

Постановлением Правительства РФ от 11.07.2020 N 1031 расширен Перечень таких работ, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 28.07.2006 N 468. С 1 января 2021 года в указанный Перечень включены новые позиции, касающиеся в том числе производства строительных работ, а также деятельности в области архитектуры и инженерных изысканий. 

При этом оговорено, что новые позиции будут применяться при реализации государственного оборонного заказа.
	Бухгалтеру организации и ИП на ОСН! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 11.07.2020 N 1031
Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 219-ФЗ "О внесении изменения в статью 38 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" 
	Федеральный закон уточнил порядок налогообложения таких имущественных прав, как безналичные денежные средства и бездокументарные ценные бумаги
	Возможности: сохранены действующие правила налогообложения операций с безналичными денежными средствами и бездокументарными ценными бумагами.

С 1 октября 2019 года вступила в силу новая редакция статьи 128 ГК РФ, которая 
изменила видовую принадлежность таких объектов гражданских прав, как безналичные денежные средства и бездокументарные ценные бумаги. Они стали относиться к имущественным правам, а не имуществу, как было раньше. Поскольку налоговые последствия операций с денежными средствами не могут зависеть от их формы (наличные или безналичные), равно как и налоговые последствия операций с ценными бумагами должны быть одинаковыми вне зависимости от того, имеют они документарную форму или нет, потребовались поправки в НК РФ.

Федеральный закон от 20.07.2020 N 219-ФЗ внес изменения в статью 38 НК РФ, согласно которым безналичные денежные средства и бездокументарные ценные бумаги признаются имуществом для целей налогообложения.
Действие указанных изменений в статью 38 НК РФ распространяется на правоотношения, возникшие с 1 октября 2019 года (т.е. со дня вступления в силу новой редакции статьи 128 ГК РФ).
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.07.2020 N 219-ФЗ 
Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 220-ФЗ "О внесении изменений в ч. 2 НК РФ в части организации документооборота с использованием электронных документов (чеков) для компенсации суммы НДС, оформленных физлицам - гражданам иностранных государств при реализации им товаров"
	Что изменится с 2021 года для организаций розничной торговли, работающих в системе tax free
	Возможности: организации розничной торговли смогут формировать документы (чеки) для компенсации НДС по системе tax free в электронном виде.
Российские организации, продающие товары в розницу, могут компенсировать иностранным гражданам НДС, который был уплачен при покупке товаров на территории России и их последующем вывозе (система tax free). 

Федеральный закон от 20.07.2020 N 220-ФЗ внес изменения в НК РФ, касающиеся выдачи чеков и документооборота в системе tax free, а также вычета НДС, о котором могут заявить участники – организации розничной торговли.

С 1 января 2021 года:

- появится возможность оформлять чек для компенсации суммы налога не только на бумаге, но и в электронном виде. Для этого будет установлен порядок взаимодействия продавцов, ФТС, ФНС и организаций, которые выплачивают компенсации иностранцам. Так, в электронном виде чек будет передаваться в информационную систему таможенных органов, после чего чек с отметкой таможенного органа в электронном виде будет передаваться оператору, и оператор будет осуществлять возмещение НДС иностранному гражданину;
- закреплено, что для принятия к вычету НДС по товарам, реализованным организацией розничной торговли иностранцам и вывезенным за границу, должно быть выполнено условие: эти граждане получили компенсацию сумм налога.
На заметку: о том, как розничные продавцы могут стать участниками системы tax free, см. в Готовом решении «Компенсация НДС иностранцам при вывозе приобретенных в России товаров (tax free)» (КонсультантПлюс, 2020).
	Бухгалтеру розничной торговли! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.07.2020 N 220-ФЗ 

Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 240-ФЗ "О внесении изменений в статью 14.5 КоАП РФ" 
	Штрафы за ККТ: упрощена процедура самостоятельного исправления допущенных ошибок в целях освобождения от административной ответственности
	Возможности: с 31 июля 2020 года для исправления нарушений достаточно пробить чеки коррекции. Передавать в налоговый орган подробную информацию о произведенных корректировках для освобождения от штрафа за непробитый чек, за применение ККТ, которая не соответствует установленным требованиям, либо за применение ККТ с нарушением порядка регистрации, перерегистрации и применения, а также за ненаправление (невыдачу) покупателю (клиенту) кассового чека не нужно.

Федеральный закон от 20.07.2020 N 240-ФЗ внес поправки в примечание к ст. 14.5 КоАП РФ, из которых следует, что для освобождения от штрафа будет достаточно сформировать чек коррекции. 

Речь о штрафах за: 

– неприменение ККТ (ч. 2 ст. 14.5 КоАП);

– применение ККТ, не соответствующей установленным требованиям, или с нарушением порядка ее регистрации и перерегистрации (ч. 4 ст. 14.5 КоАП); 
– непредставление покупателю (клиенту) кассового чека или БСО (ч. 6 ст. 14.5 КоАП).

То есть, чтобы избежать штрафа за эти нарушения, нужно только исправить их, пробив чек коррекции. Сообщать о правонарушениях в инспекцию в течение трех рабочих дней с момента оформления чека коррекции для освобождения от административной ответственности не нужно. Чек коррекции и будет являться одновременно и сообщением о правонарушении, и  документом, подтверждающим исправление ошибки.
Поправки вступают в силу с 31 июля 2020 года
	Бухгалтеру любой организации! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.07.2020 N 240-ФЗ 
Искомый документ будет первым  в списке

	Письмо Минфина России от 03.07.2020 N 03-03-06/1/57735 
	Командировка не состоялась: Минфин пояснил, можно ли учесть произведенные расходы
	Возможности: невозвратные расходы по отмененной командировке можно учесть при расчете налога на прибыль.

Минфин России в Письме от 03.07.2020 N 03-03-06/1/57735 разъяснил, как учесть в целях налога на прибыль невозмещаемые расходы, если командировка отменилась. Ведомство напоминает, что в случае отмены командировки организация вправе учесть понесенные затраты в качестве расходов по налогу на прибыль, но при соблюдении ряда условий.

Во-первых, расходы по такой отмененной командировке должны соответствовать установленным п. 1 ст. 252 НК РФ требованиям: они должны быть документально подтверждены и экономически оправданны.

Во-вторых, такие расходы не должны быть поименованы в статье 270 НК РФ «Расходы, не учитываемые в целях налогообложения».

При соблюдении указанных условий затраты на отмененную командировку, которые не удалось вернуть, для налога на прибыль можно учесть как убытки отчетного периода (п. 2 ст. 265 НК РФ).
На заметку: в случае если командировка не состоялась по вине работника, ФНС считает, что затраты на несостоявшуюся служебную поездку  не могут быть учтены в составе расходов в целях налогообложения прибыли (Письмо ФНС России от 29.01.2020 N СД-4-3/1352@).
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: отмена командировки учет расходов
Искомый документ будет вторым в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 237-ФЗ "О внесении изменений в статью 17 Федерального закона "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования"
	Для судебного взыскания небольшой суммы штрафов за нарушения в сфере персонифицированного учета установлены специальный порядок и сроки
	Возможности: ПФР сможет обратиться в суд за взысканием штрафа, только если его сумма превысит 3 000 рублей или пройдет три года с даты окончания срока исполнения самого раннего неоплаченного требования.
Федеральный закон от 20.07.2020 N 237-ФЗ уточнил порядок взыскания со страхователей финансовых санкций по требованию территориального органа ПФР.

С 31 июля 2020 года в Федеральном законе N 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе ОПС» закреплено, что в общем случае территориальный орган ПФР вправе обращаться в суд за взысканием санкций со страхователей только в случае, когда общая сумма финансовых санкций, подлежащих взысканию, превышает 3 000 рублей.

Для штрафов меньше 3 000 руб. установлены следующие сроки для обращения территориального органа ПФР в суд:
– если сумма штрафов по нескольким требованиям в течение 3 лет стала больше 3 000 руб., для обращения в суд у ПФР есть 6 месяцев с даты превышения (ч. 19 ст. 17 Федерального закона N 27-ФЗ);

– если в течение трех лет с даты окончания срока исполнения самого раннего требования сумма не превысила 3 000 руб., обратиться в суд за взысканием Фонд сможет в течение 6 месяцев с даты, когда закончились эти 3 года (ч. 20 ст. 17 Федерального закона N 27-ФЗ).
	Бухгалтеру любой организации, ИП!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.07.2020 N 237-ФЗ

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо УФНС России по г. Москве от 09.07.2020 N 27-18/106601@
	Нужно ли пострадавшим ИП платить 1%-й допвзнос на ОПС за 2020 год
	Риски: ИП, осуществляющие деятельность в наиболее пострадавших из-за коронавируса отраслях экономики, не освобождены от уплаты дополнительного взноса - 1% с доходов, превышающих 300 000 руб. в 2020 году.
В 2020 году фиксированный размер страховых взносов, уплачиваемых ИП из наиболее пострадавших отраслей экономики, снижен на один МРОТ - 12 130 рублей (Федеральный закон от 08.06.2020 N 172-ФЗ). 

УФНС России по г. Москве в Письме от 09.07.2020 N 27-18/106601@ поясняет: если ИП, осуществляющий деятельность в наиболее пострадавших из-за коронавируса отраслях экономики, получит за 2020 год доход свыше 300 000 руб., то с дохода, превышающего данную сумму, он помимо фиксированного платежа должен уплатить дополнительный взнос - 1%.
Таким образом, пострадавший ИП, получивший за расчетный период 2020 года доход свыше 300 000 руб., обязан уплатить за себя страховые взносы:

· на ОПС:

- фиксированный платеж 20 318 руб. (по сроку 31.12.2020);

- дополнительный взнос - 1% с доходов, превышающих 300 000 руб. за год, но не более 259 584 руб. (по сроку 01.07.2021);

· на ОМС:

- фиксированный платеж 8 426 руб. (по сроку 31.12.2020).

Также московское Управление ФНС считает, что в случае закрытия-открытия ИП в течение 2020 года взнос на ОПС считается пропорционально отработанному времени в качестве ИП исходя их фиксированного размера 20 318 руб., если ИП вел деятельность в пострадавших отраслях.
	ИП из пострадавших отраслей!

Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 27-18/106601@

Искомый документ будет первым в списке


	КАДРОВИКУ

	Постановление Правительства РФ от 10.07.2020 N 1017 
	Теперь использовать электронные трудовые книжки можно не только для целей трудовой деятельности
	Возможности: правительственные акты, предполагающие использование трудовых книжек, приведены в соответствие с действующим законодательством, предусматривающим формирование сведений о трудовой деятельности в электронном виде.

В связи с переходом на формирование сведений о трудовой деятельности работника в электронном виде Постановлением Правительства РФ от 10.07.2020 N 1017 скорректирован ряд нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, касающихся применения трудовых книжек. 

Скорректировано 55 актов в части возможности использования вместо бумажных трудовых книжек (их копий) сведений о трудовой деятельности. Например: 
– для оформления допуска к гостайне (п. 19 Постановления N 1017);

– для оформления компенсации свидетелям по гражданским и административным делам (п. 25 Постановления N 1017);

– для заполнения сообщения о заключении трудового либо гражданско-правового договора с бывшим государственным или муниципальным служащим в части информации о должности, которую он ранее замещал (п. 39 Постановления N 1017);

– для подтверждения соответствия участника дополнительным требованиям при госзакупках работ по кадастровой оценке или услуг по обязательному аудиту инвестиционных проектов (п. 40 Постановления N 1017).
	Специалисту кадровой службы, личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ 

Поиск: в Быстром поиске набрать: 10.07.2020 N 1017
Искомый документ будет вторым в списке

	Письмо Минтруда России от 16.06.2020 N 14-2/ООГ-8465
	Минтруд разъяснил, когда работодатель не обязан выдавать форму СТД-Р по просьбе работника
	Возможности: если на работника ведется трудовая книжка, то выдавать сведения по форме СТД-Р работодатель не обязан.
Минтруд России в Письме от 16.06.2020 N 14-2/ООГ-8465 рассмотрел вопрос выдачи по заявлению работника сведений о трудовой деятельности по форме СТД-Р.
Ведомство отмечает, что форма СТД-Р содержит сведения, аналогичные форме СЗВ-ТД. При выдаче формы СТД-Р работнику необходимо отражать сведения о трудовой деятельности, формирующиеся с 1 января 2020 года.

Как указало ведомство, у работодателя нет прямой обязанности предоставлять сведения по форме СТД-Р сотруднику, который не отказался от ведения трудовой книжки.

Нужную информацию работник может получить в МФЦ, ПФР или на портале «Госуслуги».
На заметку: напомним, если работник сделал выбор в пользу формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде, то работодатель обязан выдавать СТД-Р: при увольнении – в последний рабочий день, по запросу работника – не позднее трех рабочих дней (ст. 66.1 ТК РФ). 
Пример заполнения формы смотрите в Типовой ситуации: Как заполнить СТД-Р (издательство «Главная книга», 2020) в системе КонсультантПлюс.
	Специалисту кадровой службы + Личный интерес! 

Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств 

Поиск: в Быстром поиске набрать: Минтруд письмо стд-р

Искомый документ будет вторым в списке


	ПРАВО

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 215-ФЗ
	Кто из юрлиц и граждан сможет получить рассрочку на погашение задолженности
	Возможности: субъекты малого и среднего бизнеса из пострадавших отраслей, а также пенсионеры смогут получить рассрочку на выплату долгов.

Федеральным законом от 20.07.2020 N 215-ФЗ установлены некоторые особенности принудительного исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также возврата просроченной задолженности в период распространения коронавирусной инфекции, в частности, предусмотрена рассрочка для следующих должников:

· юрлиц и ИП, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства (МСП), включенными по состоянию на 1 марта 2020 года в единый реестр субъектов МСП, осуществляющим деятельность в наиболее пострадавших отраслях (исключение - субъекты, к которым применен мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям кредиторов);

· физлиц, получающих пенсии по старости, пенсии по инвалидности или пенсии по случаю потери кормильца и не имеющих иных источников доходов и недвижимого имущества (за исключением единственного жилья), если совокупный размер пенсии составляет менее двух МРОТ.

Рассрочка предоставляется:

· однократно;

· на основании заявления в адрес судебного пристава-исполнителя;

· по исполнительным документам, предъявленным до 1 октября 2020 года;

· в отношении требований имущественного характера на сумму до 15 млн рублей – для юрлиц и ИП; в отношении задолженности по кредитному договору (займу) до 1 млн рублей – для пенсионеров;

· на срок, указанный в заявлении, но не более чем: 

- на 1 год (не позднее, чем до 1 августа 2021 года) - для юрлиц и ИП, 

- на 2 года (не позднее, чем до 1 июля 2022 года) – для пенсионеров;

· в виде ежемесячных платежей в равных долях на срок рассрочки с начала календарного месяца, следующего за месяцем, в котором принято решение о ее предоставлении. 

Условия предоставления рассрочки:

· при нарушении должником графика погашения задолженности постановление о предоставлении рассрочки подлежит отмене, после чего исполнительное производство осуществляется в общем порядке; 

· должники в течение срока рассрочки не вправе совершать сделки, связанные с выдачей поручительств, гарантий, и сделки, связанные с отчуждением или обременением принадлежащего им имущества, а должники - юрлица также не вправе выплачивать дивиденды и иные платежи по эмиссионным ценным бумагам, доходы по долям (паям), распределять прибыль между учредителями (участниками).

Юрлицо не сможет получить рассрочку на требования, которые связанны с:

· возмещением вреда здоровью, вреда в связи со смертью кормильца;

· компенсацией морального вреда;

· выплатой выходного пособия;

· оплатой труда работников (в т.ч. бывших);

· выплатой вознаграждения авторам результатов интеллектуальной деятельности.

Помимо этого Федеральным законом от 20.07.2020 N 215-ФЗ устанавливаются меры принудительного исполнения, которые по 31 декабря 2020 г. включительно не применяются судебным приставом-исполнителем в отношении должников-граждан. Так, приставы не могут арестовать и изъять движимое имущество должника, находящееся по месту его жительства (ограничение не касается транспортных средств). Данные правила не распространяются на исполнение судебного акта, содержащего требование арестовать имущество должника.

Федеральный закон от 20.07.2020 N 215-ФЗ вступил в силу 20 июля 2020 года.
	Руководителю,  юристу + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: задолженность 215-фз

Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 218-ФЗ "О внесении изменений в статьи 3.5 и 15.25 КоАП РФ"
	Смягчение административной ответственности для участников ВЭД
	Возможности: значительно снижены размеры штрафов за нарушение сроков поступления валютной выручки на счет экспортера и возврата в РФ денег импортером в случае неисполнения контракта (с 75% до 3%). В ряде случаев предусмотрено полное освобождение участников ВЭД от штрафов за нарушения валютного законодательства.
Федеральный закон от 20.07.2020 N 218-ФЗ скорректировал статью 15.25 КоАП РФ.

С 31 июля 2020 года установлено, в частности, следующее: 

· Для участников ВЭД (импортеров, экспортеров и заимодавцев) за впервые совершенное правонарушение, касающееся нерепатриации иностранной валюты (невозврата аванса по импорту), предусмотрены предупреждение или штраф:

– от 3 до 10% от не зачисленной на счет банка суммы – по внешнеторговым договорам в рублях;

– от 5 до 30% от не зачисленной на счет банка суммы – по внешнеторговым контрактам в валюте. 

Для профессиональных участников ВЭД – это предупреждение или штраф от 3 до 5%.

Напомним, сейчас такой штраф для юрлиц и ИП может составлять от 75% до 100% от не зачисленной на счет банка суммы.

· Резидент больше не привлекается к административной ответственности: 

- если перевел свою выручку по внешнеторговому контракту на счет в уполномоченном банке не позднее 45 дней со дня зачисления денежных средств на зарубежный счет резидента;

- если сумма внешнеторгового договора не превышает 200 тыс. рублей или эквивалент этой суммы в иностранной валюте;

- если срок нерепатриации денежных средств не превысил 45 дней со дня окончания срока, установленного во внешнеторговом договоре.

· Ответственность за несоблюдение установленных сроков представления форм учета и отчетности, а также подтверждающих документов и информации по валютным операциям наступает, только если они представлены в уполномоченный банк по истечении 90 дней после установленного срока.
На заметку: о послаблениях в части валютного контроля, в том числе в связи с пандемией расскажет Ольга Мацнева расскажет на встрече «Торговые организации: бухгалтерский учет и налогообложение в 2020 году» 2 сентября 2020 года.
	Юристу, Руководителю, Бухгалтеру участника ВЭД!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.07.2020 N 218-ФЗ
Искомый документ будет первым  в списке

	Постановление Конституционного Суда РФ от 16.07.2020 N 37-П
	КС РФ: в каких случаях в арбитраже могут участвовать лица без юридического образования
	Возможности: КС РФ разъяснил, что в арбитражном процессе допускается совместное представительство юриста и профильного работника организации, обладающего финансовым или экономическим образованием и сведущего в тех аспектах ее деятельности, которые подлежат судебному исследованию.

КС РФ в Постановлении от 16.07.2020 N 37-П рассмотрен вопрос, связанный с участием представителей юрлица в арбитражном процессе.

КС РФ отметил, что, в отличие от граждан, организации по своей природе не могут непосредственно участвовать в судопроизводстве, а потому отсутствие у организации возможности иметь представителя для реализации своих прав как участника арбитражного процесса лишало бы ее самого права на судебную защиту на основе закрепленных в ч. 3 ст. 123 Конституции РФ принципов состязательности и равноправия сторон. Кроме того, зачастую для оказания квалифицированной помощи требуется не только юридическое, но и иное специальное образование. Работники организации, осведомленные о специфике ее деятельности и являющиеся специалистами в прикладных сферах (таможенное, банковское, страховое дело, антикризисное управление, бухгалтерский учет и др.), зачастую могут оказать по соответствующим категориям споров не менее компетентную помощь. Однако рассматриваемых лиц невозможно или затруднительно привлечь к процессу в ином процессуальном статусе (свидетель, специалист), ведь они прямо или косвенно заинтересованы в исходе дела.

Таким образом, организации вправе поручать ведение дела от своего имени в арбитражном процессе связанному с ней лицу (ее учредителю или работнику), не имеющему высшего юридического образования, однако обладающему необходимыми знаниями и компетенцией в области отношений, спор из которых подлежит разрешению арбитражным судом. 

Данное разъяснение применимо лишь при условии, что интересы юрлица в арбитраже одновременно представляют лица, имеющие высшее юридическое образование либо ученую степень по юридической специальности. 

На заметку: требование о наличии юридического образования не предъявляется также: к лицам, уполномоченным выступать от имени организации в соответствии с учредительными документами или законодательством; патентным поверенным по спорам, связанным с правовой охраной результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации; к арбитражным управляющим при исполнении возложенных на них обязанностей в деле о банкротстве, а также к представителям, участвующим в деле о банкротстве.
	Юристу, Руководителю!
Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: кс 37-п

Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 229-ФЗ
	Можно ли ликвидировать юрлицо до окончания камеральной таможенной проверки
	Риски: с 19 октября 2020 года не допускается ликвидация юрлица, в отношении которого проводится камеральная таможенная проверка.
Федеральным законом от 20.07.2020 N 229-ФЗ внесены изменения в ст. 20 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», согласно которым нельзя ликвидировать юрлицо до окончания камеральной таможенной проверки. Ранее указанные требования распространялись только на выездные таможенные проверки.

В настоящее время положениями ст. 228 Федерального закона от 03.08.2018 N 289-ФЗ сроки проведения камеральной таможенной проверки ограничены сроком в 90 календарных дней с возможностью однократного продления на 120  календарных дней.

Установление запрета на ликвидацию юрлица при проведении камеральной таможенной проверки позволяет приостановить представление в регистрирующий орган уведомления о составлении промежуточного ликвидационного баланса в отношении юрлица, находящегося в процессе ликвидации, до момента завершения камеральной таможенной проверки, составления акта камеральной таможенной проверки и принятия по результатам указанной проверки решения в сфере таможенного дела.

Федеральный закон от 20.07.2020 N 229-ФЗ вступит в силу 19 октября 2020 года.
	Юристу, Руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 229-фз 20

Искомый документ будет первым  в списке


	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Распоряжение Правительства РФ от 18.07.2020 N 1876-р
Проект Постановления Правительства РФ "Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидии … на стимулирование доступных внутренних туристических поездок …"

	Государство вернет деньги туристам за поездки по России
	Возможности: получить кешбэк по карте «МИР» до 15 тыс. рублей за покупку тура по России при соблюдении условий стимулирующей программы.

Распоряжением Правительства РФ от 18.07.2020 N 1876-р на поддержку граждан и развитие внутреннего туризма направлено 15 млрд рублей. Стимулировать интерес к внутренним туристическим поездкам предполагается путем возмещения части стоимости оплаченной туристской услуги. 

Как сообщается на сайте Правительства РФ в пресс-релизе к Распоряжению N 1876-р, туристы, путешествующие по РФ, получат кешбэк за покупку тура. Например, при стоимости тура от 25 тыс. рублей туристу вернут 5 тыс. рублей, а при покупке тура стоимостью от 50 тыс. рублей сумма кешбэка составит 10 тыс. рублей. Для туристов, которые потратят на путевку 75 тыс. рублей и более, размер бонуса составит 15 тыс. рублей.

При этом для получения такого кешбэка есть несколько условий. Согласно Проекту Постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидии акционерному обществу "Национальная система платежных карт" на стимулирование доступных внутренних туристических поездок через возмещение части стоимости оплаченной туристской услуги» кешбэк предоставляется физическому лицу при оплате туристской услуги (гостиничные услуги или туристский продукт, предусматривающие размещение туриста в гостинице, классифицированной в соответствии с Федеральным законом «Об основах туристской деятельности в РФ»), соответствующей следующим требованиям:

– период проживания в гостинице составляет не менее 5 ночей;

– стоимость туристской услуги составляет не менее 25 000 рублей;

– туристская услуга оплачена с использованием карты «Мир» ‎на официальном сайте исполнителя в период, определенный Федеральным агентством по туризму для предоставления туристу в качестве возврата части стоимости туристских услуг;

– туристские услуги оказываются на территории субъектов РФ, перечень которых определен Федеральным агентском по туризму; 

– срок исполнения туристской услуги (начало и окончание) наступает в 2020 году.
	Личный интерес! 

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 18.07.2020 №1876-р
Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Правительства РФ от 16.07.2020 N 1054 
	Внесены изменения в Правила проведения техосмотра транспортных средств
	Возможности: с 1 марта 2021 года в некоторых случаях пройти техосмотр ТС можно будет вне пунктов техосмотра с использованием передвижных диагностических линий.

Риски: с 1 марта 2021 года диагностическую карту на бумажном носителе можно получить только по запросу.

Постановлением Правительства РФ от 16.07.2020 N 1054 внесены изменения в Правила проведения технического осмотра транспортных средств, в частности:

- предусмотрены особенности проведения осмотра вне пунктов техосмотра,

- установлен порядок аннулирования диагностической карты,

- обновлена форма диагностической карты,

- уточнены требования, предъявляемые к ТС отдельных категорий при проведении техосмотра.

Техосмотр проводится операторами, аккредитованными в установленном порядке. Вне пунктов техосмотра проверка организуется с использованием передвижных диагностических линий, данная форма проведения осмотра осуществляется в целях выполнения нормативов минимальной обеспеченности населения пунктами техосмотра.
До начала проведения диагностирования заявителем производится оплата услуг, оказываемых по договору о проведении техосмотра. Осмотр ТС осуществляется техническими экспертами, отвечающими установленным квалификационным требованиям, которые уполномочены оператором на проведение такого диагностирования в соответствующем пункте техосмотра или передвижной диагностической линии, и сведения о которых внесены в реестр операторов техосмотра.

По результатам осмотра эксперт оформляет в единой информационной системе диагностическую карту, которая подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью эксперта, проводившего техническое диагностирование. Однако по запросу заявителя оператор должен выдать диагностическую карту на бумажном носителе, которая должна быть заверена подписью эксперта и печатью оператора.

Постановление Правительства РФ от 16.07.2020 N 1054 вступит в силу с 1 марта 2021 года, за исключением отдельных положений (изменение формы диагностической карты и требований, предъявляемых к ТС отдельных категорий при проведении техосмотра), которые вступят в силу 4 августа 2020 года.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 1054 правила техосмотр
Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 20.07.2020 N 211-ФЗ
Федеральный закон от 20.07.2020 N 212-ФЗ
	Финансовая платформа: кто и какие финансовые сделки сможет осуществлять через интернет
	Возможности: с использованием финансовой платформы граждане могут заключать сделки по оказанию банковских и страховых услуг, услуг на рынке ценных бумаг, сделки с финансовыми инструментами, а также сделки по предоставлению иных услуг финансового характера.

Риски: с помощью финансовой платформы нельзя будет осуществлять сделки по договорам банковского счета (вклада), заключаемые в связи с осуществлением потребителем финансовых услуг предпринимательской деятельности. 

Федеральными законами от 20.07.2020 N 211-ФЗ и N 212-ФЗ установлена возможность совершения финансовых сделок с использованием финансовой платформы.

Финансовая платформа – это информационная система, которая обеспечивает взаимодействие финансовых организаций или эмитентов с потребителями финансовых услуг посредством Интернета в целях обеспечения возможности совершения финансовых сделок. Доступ к платформе предоставляется оператором финплатформы.

Потребители финансовых услуг - физлица, присоединившиеся к договору об оказании услуг оператора финплатформы в целях совершения финансовых сделок с финансовыми организациями и эмитентами.

Финансовые сделки, которые могут предоставляться с использованием финплатформы:

- сделки по предоставлению банковских и страховых услуг,

- сделки по оказанию услуг на рынке ценных бумаг,

- сделки с финансовыми инструментами,

- сделки по предоставлению иных предусмотренных правилами платформы услуг финансового характера.

Исключение - договор банковского счета (вклада), заключаемый в связи с осуществлением потребителем финансовых услуг предпринимательской деятельности.

Федеральным законом от 20.07.2020 N 211-ФЗ установлены:

- требования к содержанию правил финансовой платформы;

- особенности совершения операций с использованием финансовой платформы;

- требования к оператору финансовой платформы, его органам управления и работникам, учредителям (акционерам);

- порядок раскрытия оператором финансовой платформы информации на своем сайте;

- требования к размещению информации о финансовых сделках, совершаемых с использованием финансовой платформы.

Что касается особенностей совершения операций с использованием финплатформы, то например, нельзя будет заключать договор в пользу третьего лица, за исключением договоров страхования; оператор финплатформы обязан обеспечить возможность направления физлицами указаний о расторжении договора банковского счета (вклада) и пр.

В связи с нововведениями внесены корреспондирующие изменения в некоторые законодательные акты. Так, в Федеральном законе от 25.04.2002 N 40-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" с 19 октября 2020 года появится правило о том, что владелец ТС может направить заявление о заключении договора ОСАГО с использованием финплатформы.

Федеральный закон от 20.07.2020 N 211-ФЗ "О совершении финансовых сделок с использованием финансовой платформы" вступил в силу с 20 июля 2020 года. Федеральный закон от 20.07.2020 N 212-ФЗ вступил в силу также 20 июля 2020 года, за исключением отдельных положений, вступающих в силу в иные сроки.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: финансовая платформа или 20.07 212-ФЗ

Искомый документ будет первым  в списке


	ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ

	Корреспонденция счетов: Как рассчитать и отразить в учете начисление и выплату отпускных, если в расчетном периоде были нерабочие дни согласно Указам Президента РФ?.. (Консультация эксперта, 2020) 
	При расчете отпускных не исключали период нерабочих дней по указам Президента. Как теперь исправить?


	Возможности: пересчитывать отпускные не нужно в отношении работников, которые весь карантинный период работали, в том числе удаленно. А также не нужно пересчитывать отпускные, если при расчете учтены выплаты за 24 июня и 1 июля 2020 года.
Риски: пересчитать отпускные нужно в отношении работников, которые весь карантинный период или его часть не работали. Ведь если работник получил больше отпускных, чем положено, то это приведет к завышению расходов на оплату труда и возможным санкциями при проверках, а если меньше, то будут нарушены права работника.
При предоставлении работникам ежегодных оплачиваемых отпусков организация должна рассчитать и выплатить отпускные исходя из среднего заработка.

Порядок исчисления средней заработной платы установлен ст. 139 ТК и Положением, утвержденным Постановлением Правительства от 24.12.2007 N 922. Расчет среднего заработка работника производится исходя из фактически начисленной ему зарплаты и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата.

Минтруд в Письме от 18.05.2020 N 14-1/В-585 пояснил: в соответствии с подп. «е» п. 5 Положения N 922 при исчислении среднего заработка для случаев, предусмотренных ТК РФ, не нужно учитывать время и суммы, фактически начисленные за период нерабочих дней, если сотрудник был освобожден от работы.

Таким образом, при пересчете отпускных необходимо учесть, что в расчет среднего дневного заработка для сотрудника, который был освобожден от работы, не включаются следующие дни и выплаченные за них деньги:

– 30 и 31 марта;

– 1-30 апреля;

– 6-8 мая.

Если сотрудник в нерабочие периоды продолжал трудиться и в табеле ему проставлены рабочие дни, то эти периоды и суммы выплат за них нужно включать в расчет среднего заработка. 

Период с 1 по 5 мая – выходные дни и один праздничный день, поэтому их из расчета среднего заработка исключать не нужно (ст. 112 ТК РФ).

24 июня и 1 июля, по мнению Роструда, не исключаются из расчетного периода, поскольку выплаты за этот день имеют статус зарплаты и оплата за них учитывается при расчете среднего заработка (Письмо от 15.06.2020 N ТЗ/3025-6-1).

Если неправильное определение расчетного периода привело к переплате или недоплате отпускных, то такая ошибка не является счетной  (Письмо Роструда от 01.10.2012 N 1286-6-1). Как отразить исправления такой ошибки в учете работодателя, смотрите в материалах системы КонсультантПлюс:

– Вопрос: Как отразить в учете работодателя перерасчет переплаченных отпускных? (Консультация эксперта, 2020) 
– Вопрос: Как отразить в учете работодателя перерасчет недоплаченных отпускных? (Консультация эксперта, 2020) 
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать: отпускные в расчетном периоде нерабочие дни
Искомый документ будет первым в списке


Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
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