



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 06 марта 2020 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов рублей, подлежащий применению в очередном налоговом периоде (2020 год)
	Минпромторг обновил перечень дорогостоящих автомобилей на 2020 год
	Риски: расширен список автомобилей, транспортный налог по которым в 2020 году нужно платить с учетом повышающего коэффициента.
28 февраля 2020 года Минпромторг России опубликовал Перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов рублей, по которым транспортный налог (и авансовые платежи по нему) за 2020 год нужно платить с повышающим коэффициентом.

Новый Перечень содержит 1 300 автомобилей (это на 106 автомобилей больше, чем в 2019 году). Изменения затронули все разделы Перечня:

· автомобили средней стоимостью от 3 до 5 млн руб. Этот раздел увеличился на 54 модели. В списке изменился модельный ряд марки Audi (например, добавлены модели серии A5, исключены серии A8), а также в нем появились модели Chrysler Pacifica, Honda Pilot, Subaru, модельный ряд марок Jeep, Mazda.

· автомобили средней стоимостью от 5 до 10 млн руб. (в списке стало на 40 автомобилей больше). В нем изменился и увеличился модельный ряд марок Audi, BMW, JAGUAR, Land Rover, Lexus, Mercedes-Benz, уменьшился модельный ряд Bentley, Maserati, впервые появились модели марок Cadillac, Jeep, Toyota.

· средней стоимостью от 10 млн до 15 млн руб. (в списке стало на 3 автомобиля больше). Изменился модельный ряд марок Bentley, BMW, JAGUAR, Land Rover, Porsche.

· средней стоимостью от 15 млн руб. (в списке стало на 9 машин больше). Добавились модели марок Ferrari, Lamborghini, Porsche, Rolls-Royce.
На заметку: как считать транспортный налог, если автомобиль есть в перечне, см. в Типовой ситуации: Как применять повышающий коэффициент по транспортному налогу в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру любой организации + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: от 3 миллионов рублей в очередном налоговом периоде (2020 год)
Искомый документ будет первым в списке

	Информационное письмо Банка России от 27.02.2020 N ИН-05-45/10
	Центробанк рассказал, как работодателям с 1 июня 2020 года указывать в платежке взысканную по исполнительному листу сумму
	Возможности: использовать рекомендации ЦБ РФ по заполнению платежного поручения в части суммы, взысканной по исполнительному документу.
С 1 июня 2020 года при выплате доходов работникам работодатель должен указывать в платежных поручениях специальные коды доходов (подробнее читайте в обзоре «Банк России опубликовал коды, которые нужно будет указывать при перечислении зарплаты и других доходов»). Помимо этого при перечислении должнику зарплаты и/или иных доходов на банковский счет, работодатель должен указывать в платежном поручении сумму, взысканную по исполнительному документу. О том, как указать эту сумму Центробанк разъяснил в Информационном письме от 27.02.2020 N ИН-05-45/10.
Банк России рекомендует указывать информацию о взысканной сумме в реквизите "Назначение платежа" расчетного документа в следующем порядке:

- символ "//", 
- "ВЗС" (взысканная сумма), 
- символ "//", 
- сумма цифрами (рубли отделяются от копеек знаком тире "-"; если взысканная сумма выражена в целых рублях, то после знака тире "-" указывается "00"),
- символ "//". 

Также информация о взысканной сумме указывается в реквизите, предназначенном для указания назначения платежа в реестре к расчетному документу на общую сумму.

Если нужно отразить взыскание в размере 332 руб. 50 копеек, то оно будет выглядеть так: //ВЗС//332-50//.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: ИН-05-45/10
Искомый документ будет первым в списке

	Информация ФНС России "ИП могут протестировать новый Личный кабинет на сайте ФНС России"
	ФНС обновила Личный кабинет налогоплательщика для ИП: теперь налоги станет платить удобнее
	Возможности: обновленный личный кабинет поможет не допустить ошибок при уплате налогов ИП, так как им не придется самостоятельно заполнять реквизиты платежек.
ФНС России информирует, что ИП могут протестировать новый Личный кабинет на сайте ФНС России (Информация от  27.02.2020).

Самое важное нововведение – возможность для малого бизнеса уплачивать налоги и задолженности онлайн так же, как и физлица в своем личном кабинете. Сделать это можно с помощью банковской карты, без комиссии. Либо ИП могут сформировать платежное поручение и оплатить его в банке.

ФНС отмечает, что новая версия личного кабинета пока работает в тестовом режиме и до ее ввода в промышленную эксплуатацию будет доступна и прежняя версия личного кабинета.
	ИП!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: ИП могут протестировать



	Федеральный закон от 01.03.2020 N 43-ФЗ
	Как будут взыскивать недоимку по страховым взносам на травматизм: с 1 апреля 2020 года порядок поменяется
	Возможности: с 1 апреля 2020 года установлена процедура взыскания незначительных сумм задолженности (до 3 000 руб.) по страховым взносам на травматизм по аналогии с правилами взыскания недоимки, установленными НК РФ.
Федеральный закон от 01.03.2020 N 43-ФЗ вводит дополнения, касающиеся взыскания недоимки по страховым взносам на травматизм за счет денежных средств и имущества организации или ИП. 

С 1 апреля 2020 года ФСС будет применять следующие сроки взыскания, если общая сумма задолженности, в том числе по нескольким требованиям, не превышает 3 000 руб.:

Процедура

Срок

Принятие решения о взыскании за счет денежных средств

После истечения срока, установленного в одном или нескольких требованиях, но не позднее 1 года 2 месяцев после истечения срока исполнения самого раннего требования

Обращение в суд
В течение 6 месяцев со дня истечения срока, равного 1 году и 2 месяцам

Принятие постановления о взыскании за счет имущества страхователя
После истечения срока, установленного в одном или нескольких требованиях об уплате страховых взносов, но не позднее чем через 3 года после истечения срока исполнения самого раннего требования.

До поправок указанные сроки применялись (за исключением последнего – продолжительность периода, в течение которого ФСС должен принять постановление увеличен на год: с двух до трех лет), если сумма неуплаченных страховых взносов, пеней и штрафов не превышала 500 руб.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 01.03.2020 N 43-ФЗ

Искомый документ будет первым в списке

	Путеводитель. Выдача денег под отчет и расчеты с подотчетными лицами

(КонсультантПлюс, 2020)


	Перечисляем подотчетные суммы на зарплатную карту работника. Возврат неизрасходованных подотчетных сумм производится путем удержания из зарплаты на основании заявления работника. Правомерно ли так делать?

	Возможности: выдача денег под отчет путем перечисления на зарплатную карту работника правомерна. 

Риски: порядок удержания из зарплаты неизрасходованных подотчетных сумм зависит от того, есть ли на это волеизъявление работника или работодатель удерживает их принудительно.

Выдача денег под отчет

Деньги можно выдавать под отчет путем их перечисления на личные банковские карты, в том числе на зарплатные карты работников (Письма Минфина России от 25.08.2014 N 03-11-11/42288, от 21.07.2017 N 09-01-07/46781).

Для этого нужно:

– взять реквизиты для перечисления из заявления подотчетного лица или из приказа руководителя (в них реквизиты должны быть указаны);

– в платежном поручении в поле 24 «Назначение платежа» написать, что средства выдаются под отчет. Например, так: «Под отчет на оплату командировочных расходов».

Закреплять возможность выдавать деньги под отчет в безналичной форме в учетной политике необязательно, хотя Минфин России и высказал такое мнение в Письме от 25.08.2014 N 03-11-11/42288. Дело в том, что способ расчета с подотчетными лицами не относится к способам ведения бухучета, утверждать которые требуется в учетной политике (ч. 1 ст. 8 Федерального закона N 402-ФЗ).

Возврат подотчетных сумм

Для возврата подотчетной суммы из зарплаты работника нужно учитывать, что он может быть добровольным и вынужденным, и от этого будет зависеть возможность удержания неизрасходованных подотчетных сумм из зарплаты.

1. Добровольно 

По заявлению работника работодатель вправе удерживать суммы из его зарплаты без ограничений, но только после удержания НДФЛ и сумм по исполнительным документам. 

Роструд отмечает, что вычет из зарплаты суммы, предназначенной для погашения долга, при наличии заявления работника не является удержанием по смыслу ст. 137 «Ограничение удержаний из заработной платы» ТК РФ. В этом случае уменьшение размера зарплаты – результат волеизъявления работника распорядиться начисленной зарплатой.

В другом письме ведомство добавляет, что работник может распорядиться своей заработной платой по своему усмотрению, представив соответствующее заявление в бухгалтерию работодателя. При этом положения ст. 138 «Ограничение размера удержаний из заработной платы» ТК РФ в данном случае не применяются (Письма Роструда от 10.10.2019 N ПГ/25776-6-1, от 07.10.2019 N ПГ/25778-6-1).

Кроме того, в добровольном порядке остаток подотчетной суммы подотчетное лицо может вернуть с банковской карты на расчетный счет организации. В этом случае нужно указать назначение платежа – «Возврат подотчетной суммы». В авансовом отчете нужно отразить сумму возвращенного остатка, а также реквизиты перевода.

2. Принудительно

Чтобы удержать из заработной платы работника невозвращенную сумму, нужно:

· составить приказ руководителя об удержании в произвольной форме. Сделать это нужно не позднее одного месяца со дня окончания срока, установленного для возврата подотчетной суммы (ст. 137 ТК РФ, Письмо Роструда от 09.08.2007 N 3044-6-0). Если этот срок нарушен, то взыскать задолженность можно в судебном порядке;

· получить согласие работника на удержание. Работник должен подтвердить, что не оспаривает оснований и размеров удержания (ст. 137 ТК РФ, Письмо Роструда от 07.10.2019 N ПГ/25778-6-1). Согласие оформляется в произвольной форме. Например, подпись работника под согласием можно предусмотреть в приказе руководителя об удержании. Если согласие работника на удержание отсутствует, то взыскать задолженность можно будет только в судебном порядке.

Максимальный размер удержаний из заработной платы работника – 20% от начисленной суммы за минусом НДФЛ (ст. 138 ТК РФ, Письмо Минздравсоцразвития от 16.11.2011 N 22-2-4852). Поэтому если невозвращенная подотчетная сумма превышает 20% начисленной зарплаты за минусом НДФЛ, то удерживать ее придется в течение нескольких месяцев.

Если работник не возвратил подотчетную сумму, но она удерживается из его зарплаты, то не нужно начислять:

1) НДФЛ. Поскольку сумма удерживается из зарплаты, доход у работника отсутствует (п. 1 ст. 41 НК РФ);

2) страховые взносы. Ведь подотчетная сумма будет возвращена организации. А значит, нет выплат и иных вознаграждений в пользу работника, которые признаются объектом и базой для начисления страховых взносов.

В целях налогообложения прибыли при удержании подотчетных сумм из зарплаты работника у организации не возникает ни доходов, ни расходов.

На заметку: на все вопросы по расчетам с подотчетными лицами ответит лектор на семинаре «Подотчет: от выдачи до авансового отчета. Неочевидные риски», который пройдет 13 апреля в Центре образования «ЭЛКОД». Мероприятие доступно также в формате трансляции.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Финансовые и кадровые консультации

Поиск: в Быстром поиске набрать: Путеводитель. Выдача денег под отчет
Искомый документ будет вторым в списке

	
	
	
	


	КАДРОВИКУ

	Вопрос: Как поступить работодателю, если работник попросил возобновить ведение бумажной трудовой книжки, от ведения которой он отказался на предыдущем месте работы? (Консультация эксперта, Минтруд России, 2020)
	Может ли работник сначала отказаться от ведения бумажной трудовой книжки, а потом передумать: отвечает эксперт Минтруда
	Риски: в случае выбора работником предоставления ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ, по мнению эксперта Минтруда, он не вправе подать заявление о возобновлении ведения бумажной трудовой книжки.

Эксперт Минтруда разъяснил, как поступить работодателю, если работник попросил возобновить ведение бумажной трудовой книжки, от ведения которой он отказался на предыдущем месте работы.

До 31 декабря 2020 года включительно работники могут выбрать: оставить за собой бумажную трудовую книжку или перейти на формирование сведений о трудовой деятельности в электронном виде, подав письменное заявление.

Информация о сделанном работником выборе включается в форму СЗВ-ТД, которую работодатели представляют в ПФР.

Выбор работника:

Работник подал заявление о продолжении ведения трудовой книжки в соответствии со ст. 66 ТК РФ.

Работник подал заявление о предоставлении сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ.

Работник не подал работодателю ни одного из указанных заявлений.

Последствия:

Работодатель продолжает вести его трудовую книжку. 

Работник сохраняет право:

– на ведение трудовой книжки при последующем трудоустройстве к другим работодателям.

– изменить свой выбор, т.е. подать заявление о предоставлении ему сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ.

Работодатель выдает трудовую книжку на руки и освобождается от ответственности за ее ведение и хранение. При выдаче трудовой книжки в нее вносится запись о поданном заявлении.

Работник не имеет права подать заявление о возврате ведения трудовой книжки независимо от смены места работы. Поскольку законодательством не предусмотрено возобновление ведения бумажной трудовой книжки.

Работодатель продолжает вести его бумажную трудовую книжку.

Эксперт Минтруда также отмечает, что работник, выбравший электронный формат трудовой книжки, при приеме на работу предъявляет работодателю сведения о трудовой деятельности вместе с трудовой книжкой, в которой сделана запись о выдаче трудовой книжки предыдущим работодателем. Соответственно, данная запись предыдущим работодателем передана в ПФР.

На заметку: составить все необходимые документы для перехода от бумажных трудовых книжек к электронным Вам поможет приложение «Переход на электронные трудовые книжки» на нашем сайте.
	Специалисту кадровой службы + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: работник попросил возобновить ведение бумажной трудовой

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Роструда от 24.01.2020 N ПГ/37456-6-1
	Из командировки сразу в отпуск: как оформить
	Возможности: ТК РФ не запрещает работнику уйти в ежегодный оплачиваемый отпуск, не возвращаясь из командировки на работу.

Риски: если работник командировку совместил с отпуском, работодатель не обязан компенсировать работнику стоимость обратного билета. Если же стоимость обратного билета будет компенсирована по решению работодателя, данные суммы нельзя рассматривать как компенсацию командировочных расходов.

Роструд в Письме от 24.01.2020 N ПГ/37456-6-1 отмечает, что положения трудового законодательства не запрещают работодателю направлять работника в служебную командировку, а по ее окончании предоставить ежегодный отпуск без временного промежутка между ними. При э                                том обращает внимание на следующие особенности:

1. Работник должен в течение трех рабочих дней по возвращении из командировки представить работодателю авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах (п. 26 Положения о служебных командировках). Если работник воспользуется своим правом взять ежегодный оплачиваемый отпуск не возвращаясь из служебной командировки, он не сможет выполнить такую обязанность. В связи с этим сдать авансовый отчет ему нужно будет не позднее трех рабочих дней со дня выхода на работу.

2. Обратно к месту работы работник будет возвращаться уже не из служебной командировки, а из ежегодного оплачиваемого отпуска. Дата окончания служебной командировки, указанная в приказе о командировке, и дата обратного билета не совпадут. Кроме того, факт того, что работник возвратился "обратно" из отпуска, а не из командировки, подтверждается и приказом об отпуске. Поэтому, если время ежегодного отпуска по утвержденному графику выпало на конец пребывания в служебной командировке либо работник написал заявление на предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное время, работодатель не обязан компенсировать работнику стоимость обратного билета. Если же стоимость обратного билета будет компенсирована по решению работодателя, данные суммы нельзя рассматривать как компенсацию командировочных расходов.

На заметку: про порядок оформления документов при направлении работников в командировку в различных ситуациях расскажет лектор на вебинаре «Командировки: порядок оформления и оплаты» 21 мая 2020 год.
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: ПГ/37456-6-1

Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Правления ПФ РФ от 25.12.2019 N 730п
	Как исправить ошибки в форме СЗВ-ТД?

	Возможности: ознакомиться с алгоритмом исправления ошибок, обнаруженных в сданной форме СЗВ-ТД.

Согласно п. 2.3, п. 2.6 и п. 2.7 Порядка заполнения СЗВ-ТД (утв. Постановлением Правления ПФ РФ от 25.12.2019 N 730п):

– чтобы отменить запись в разделе «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица», нужно еще раз подать форму СЗВ-ТД, заполненную в полном соответствии с первоначальными сведениями, которые требуется отменить. В ней в графе 10 «Признак отмены записи сведений о приеме, переводе, увольнении» напротив ошибки ставится знак «Х»; 

– чтобы внести исправления в разделе «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица», сначала нужно отменить неверную запись по алгоритму, описанному выше, а в следующей строке указать корректные сведения;

– чтобы скорректировать дату подачи заявления, представляется форма СЗВ-ТД, в которой указывается новая дата подачи заявления;

– чтобы отменить сведения о подаче заявления, приводится ранее отраженная дата и в поле «Признак отмены» проставляется знак «X».

За неподачу в срок, подачу неполных или недостоверных сведений о трудовой деятельности предусмотрено предупреждение или штраф (ч. 21 ст. 17 Федерального закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ, ст.5.27 КоАП РФ). Он составляет:
– для должностных лиц – от 1 тыс. до 5 тыс. руб.;

– для организации – от 30 тыс. до 50 тыс. руб.

Если нарушение повторится в течение года, штраф будет больше. Должностное лицо могут дисквалифицировать.

На заметку: ранее ВС РФ разъяснял, что страхователя нельзя оштрафовать по ст. 17 Федерального закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ за несвоевременное представление сведений, если первоначально он представил их в срок, но потом самостоятельно обнаружил ошибку или неполноту и подал исправленные сведения до их обнаружения ПФР. Ведь ст. 17 Федерального закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ не установлен срок, в течение которого можно представить такие уточненные сведения. Такой вывод следует из Определений Верховного Суда РФ от 22.07.2019 N 305-ЭС19-2960, от 05.07.2019 N 308-ЭС19-975 (приведено в п. 36 Обзора судебной практики Верховного Суда РФ N 4 (2019)).

ВС РФ отметил, что из норм пенсионного законодательства следует воля законодателя на поощрение добросовестных страхователей и освобождение их от ответственности в случае самостоятельного выявления ими ошибок и устранения их путем представления соответствующих сведений в контролирующие органы.

Эти разъяснения были даны в отношении исправления сведений по форме СЗВ-М (организация представила дополнительные сведения о застрахованных лицах, о которых первоначально такие сведения не подавались). 
	Бухгалтеру, специалисту кадровой службы любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: требуется отменить запись в ранее представленных страхователем сведениях о трудовой деятельности
Искомый документ будет первым в списке


	ПРАВО

	Постановление Правительства РФ от 29.02.2020 N 216
	Обязательная маркировка обуви отложена на 4 месяца
	Возможности: нанесение средств идентификации на обувные товары станет обязательным не с 1 марта, а с 1 июля 2020 года.
Правительством РФ внесены изменения в Правила маркировки обувных товаров средствами идентификации (Постановление от 29.02.2020 N 216).

Согласно данным изменениям введение обязательной маркировки с 1 марта перенесено на 1 июля 2020 года. 
Остатки товаров, введенные в оборот, но не реализованные к 1 июля, можно будет промаркировать до 1 сентября 2020 года (ранее устанавливался срок – 1 мая 2020 года). 
Маркировку импортных товаров, купленных до введения обязательной маркировки, а ввезенных после, необходимо осуществить до 1 августа 2020 года (ранее это требовалось сделать до 1 апреля 2020 года).

Постановление Правительства РФ от 29.02.2020 N 216 вступает в силу 11 марта 2020 года  и отменяет требования, которые действуют с 1 марта 2020 г.
	Юристу, руководителю, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 29.02.2020 N 216


	Памятка для организаций и индивидуальных предпринимателей, кроме поднадзорных Росфинмониторингу и Банку России
Памятка для организаций и индивидуальных предпринимателей, поднадзорных Росфинмониторингу
Памятка для субъектов статьи 7.1 Федерального закона N 115-ФЗ
	Росфинмониторинг подготовил памятки для организаций и ИП, обязанных соблюдать требования «антиотмывочного» законодательства
	Возможности: организации и ИП могут использовать в своей деятельности памятки Росфинмониторинга, чтобы обеспечить соблюдение требований Федерального закона от 07.08.2001 N 115-ФЗ.

Росфинмониторинг выпустил 3 Памятки, которые информируют о правах и обязанностях организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, и ИП, субъектов ст.5 и ст. 7.1 Федерального закона от 07.08.2001 N 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма":

1. Памятка для организаций и ИП, кроме поднадзорных Росфинмониторингу и Банку России (для организаций федеральной почтовой связи; операторов связи; организаций и ИП, осуществляющих, в частности, скупку, куплю-продажу драгоценных металлов и драгоценных камней; организаций, содержащих тотализаторы и букмекерские конторы, а также организующих и проводящих лотереи и иные основанные на риске игры, в том числе в электронной форме).

2. Памятка для организаций и ИП, поднадзорных Росфинмониторингу (для лизинговых компаний; операторов по приему платежей; организаций и ИП, оказывающих посреднические услуги при осуществлении сделок купли-продажи недвижимого имущества; коммерческих организаций, заключающих договоры финансирования под уступку денежного требования в качестве финансовых агентов).

3. Памятка для адвокатов, нотариусов, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере оказания юридических и (или) бухгалтерских услуг, совершающих сделки с недвижимым имуществом, и пр.

В данных памятках сообщается, в частности, о необходимости разработки и обновления Правил внутреннего контроля; постановки на учет в Росфинмониторинге и регистрации личного кабинета; проведения идентификации клиентов, их представителей, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев; а также обязанности формирования досье клиента и выявления операций, подлежащих контролю.
	Юристу, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать:
- памятка поднадзорный

Искомый документ будет первым  в списке

- памятка кроме

Искомый документ будет первым  в списке

- памятка 7.1

Искомый документ будет первым  в списке

	Федеральный закон от 01.03.2020 N 33-ФЗ
	С 12 марта 2020 года организации смогут разрабатывать  систему внутреннего контроля за соблюдением антимонопольного законодательства
	Возможности: разработка и внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства поможет понизить категорию риска (среднего или умеренного) при госконтроле за соблюдением антимонопольного законодательства.
Федеральным законом от 01.03.2020 N 33-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции", согласно которым у компаний появилась возможность организовать систему внутренних мер, которые помогут не нарушать антимонопольное законодательство.

Если компания решит применять эти меры, ей потребуется принять один или несколько локальных актов, которые в совокупности должны содержать:

- требования к оценке рисков нарушения антимонопольного законодательства;

- меры по снижению этих рисков;

- меры по контролю за применением антимонопольного комплаенса;

- порядок ознакомления работников с указанными локальными актами;

- информацию о должностном лице, ответственном за антимонопольный комплаенс.

Сведения об использовании таких актов компании необходимо разместить на своем сайте.

В случае выдачи федеральным антимонопольным органом заключения о соответствии внутренних актов требованиям антимонопольного законодательства - хозяйствующий субъект не может быть признан нарушившим антимонопольное законодательство, если его действия осуществляются в рамках согласованных правил системы соответствия.

Применение системы правовых и организационных мер, направленных на соблюдение антимонопольного законодательства, в течение как минимум года - одно из условий для того, чтобы понизить категорию риска (среднего или умеренного) при госконтроле за соблюдением антимонопольного законодательства.

Поправки действуют с 12 марта 2020 года.
	Юристу, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске 33-фз конкуренция

Искомый документ будет первым  в списке


	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Федеральный закон от 01.03.2020 N 35-ФЗ
	Расширение программы материнского капитала: сколько дадут за первого ребенка
	Возможности: материнский капитал на первого ребенка, появившегося в семье с 1 января 2020 года, установлен в размере 466 617 рублей, за второго ребенка, родившегося в этой же семье, положено дополнительно 150 000 рублей.
Федеральный закон от 01.03.2020 N 35-ФЗ принят с целью расширения программы материнского капитала. 

С 1 марта 2020 года материнский капитал устанавливается в следующих размерах:

Сумма

Условия

466 617 рублей

Второй ребенок появился в семье до 31 декабря 2019 года включительно.

466 617 рублей

+ 150 000 рублей

Первый ребенок появился начиная с 1 января 2020 года. 

Второй ребенок появился в семье начиная с 1 января 2020 года при условии, что первый ребенок появился в семье также начиная с 1 января 2020 года.

616 617 рублей

Второй ребенок появился в семье с 1 января 2020 года при условии, что первый ребенок появился в семье до 1 января 2020 года.

616 617 рублей 

Третий ребенок или последующие дети появились в семье начиная с 1 января 2020 года при условии, что ранее право на маткапитал не возникло (например, если первые два ребенка появились до введения материнского капитала).
С 12 марта 2020 года вводится возможность направления средств материнского капитала на строительство (реконструкцию) объекта ИЖС на садовом земельном участке (ранее его можно было направить только на строительство на земле для ИЖС).

Также вводится процедура взаимодействия между территориальными органами ПФР, кредитными организациями и «ДОМ.РФ» при решении гражданами вопроса о распоряжении средствами маткапитала в целях улучшения жилищных условий: подавать заявление для направления материнского капитала на погашение кредитов можно будет непосредственно в банке, в котором открывается кредит, без обращения в ПФР. Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений между банками и Пенсионным фондом России (Информация ПФ РФ от 03.03.2020).

С 15 апреля 2020 года появится возможность получить сертификат на маткапитал в беззаявительном порядке (не обращаясь с заявлением в ПФР) после регистрации новорожденного в органах ЗАГС. То есть сертификаты будут автоматически создаваться в базе ПФР после поступления сведений из органов ЗАГС. Данные об оформлении сертификата будут отражаться в личном кабинет мамы на сайте ПФР или портале «Госуслуги». Такое проактивное оформление сертификата не будет распространяться на семьи с приемными детьми. Для них  сохраняется прежний заявительный порядок оформления сертификата, поскольку сведения об усыновлении могут представить только сами приемные родители (Информация ПФ РФ от 03.03.2020).

С 1 января 2021 года получить сертификат можно будет не позже чем через 5 дней с даты подачи заявления или поступления сведений из органов ЗАГС (ранее – 15 дней), решение об отказе будут выдавать в срок, не превышающий 15 рабочих дней (ранее – 1 месяц). Срок рассмотрения заявления о распоряжении маткапиталом также сократится с одного месяца до 10 рабочих дней (в некоторых случаях до 20 дней).

Кроме того, действие самой программы материнского капитала продлено до 31 декабря 2026 года.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 01.03.2020 N 35-ФЗ

Искомый документ будет первым в списке

	Федеральный закон от 01.03.2020 N 47-ФЗ

	Учеников начальных классов обеспечат бесплатным горячим питанием: закон подписан
	Возможности: с 1 сентября 2020 года учащихся начальных классов будут бесплатно обеспечивать горячим питанием минимум один раз в день.

Федеральный закон от 01.03.2020 N 47-ФЗ ввел в законодательство понятие «здоровое питание», закрепил принципы здорового питания, а также установил требования к организации питания отдельных категорий граждан, в том числе детей, лиц пожилого возраста, пациентов медицинских организаций и других.
В частности, установлено, что с 1 мая 2020 года образовательные организации основного и среднего профессионального образования, а также организации отдыха детей и их оздоровления обязаны:

– организовывать горячее питание с учетом установленных норм,
– учитывать предоставляемые по инициативе родителей сведения о состоянии здоровья ребенка,

– размещать на своих официальных сайтах информацию об условиях организации питания детей, в том числе ежедневное меню.

Кроме того, с 1 сентября 2020 года государственные и муниципальные образовательные организации обязаны обеспечивать учащихся начальных классов бесплатным горячим питанием не менее одного раза в день. На это будут выделяться дополнительные бюджетные средства. Мероприятия по обеспечению условий для организации бесплатного горячего питания для младшеклассников должны проводиться поэтапно с 1 сентября 2020 года по 1 сентября 2023 года.
Понятие «горячее питание» также введено рассматриваемым Федеральным законом – это  здоровое питание, которым предусматривается наличие горячих первого и второго блюд или второго блюда в зависимости от приема пищи, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 01.03.2020 N 47-ФЗ
Искомый документ будет первым в списке

	Указание Банка России от 10.01.2020 N 5385-У

	С 8 марта 2020 года страховые компании смогут продавать КАСКО по-новому
	Возможности: с 8 марта 2020 года страховые компании вправе вписывать сведения о заключенном с автовладельцем договоре КАСКО в его полис ОСАГО, если полис ОСАГО приобретен им у этой же страховой компании. 
Указанием Банка России от 10.01.2020 N 5385-У страховой компании, которая заключила с владельцем автомобиля договор ОСАГО, предоставлено право заключить с ним же договор КАСКО без оформления отдельного документа. То есть сведения о КАСКО будут вписаны в бланк полиса ОСАГО. 
При этом должны выполняться следующие требования:

– по КАСКО и ОСАГО страхуется один и тот же автомобиль, принадлежащий одному владельцу;
– страховая сумма (из которой потом считается сумма страхового взноса) по КАСКО устанавливается в размере, равном  действительной стоимости застрахованного автомобиля;
– франшиза по КАСКО должна составлять не более 20% от страховой суммы;

– срок страхования по ОСАГО равен сроку страхования по КАСКО;

– при досрочном расторжении договора ОСАГО страховка по КАСКО прекращается с той же даты, в этом случае страховая компания возвращает автовладельцу часть уплаченных за КАСКО денежных средств пропорционально сроку страхования.
Возможность оформления договоров ОСАГО и КАСКО описанным способом начинает действовать с 8 марта 2020 года.

На заметку: напомним, что оборотная сторона формы полиса ОСАГО еще с 1 января 2018 года содержит раздел 9, в котором по желанию клиента могут указываться договоры добровольного страхования, которые заключаются им одновременно с ОСАГО (Информация Банка России от 09.01.2018).
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 5385-У

Искомый документ будет первым в списке
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