 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 14 февраля 2020 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Приказ Росархива от 20.12.2019 N 236

	Изменятся сроки хранения некоторых бухгалтерских документов
	Риски: с 18 февраля 2020 года действуют новые сроки хранения счетов-фактур, РСВ, книг учета доходов и расходов при УСН и других бухгалтерских документов.
С 18 февраля 2020 года будет действовать новый Перечень типовых управленческих архивных документов, утвержденный Приказом Росархива от 20.12.2019 N 236. В связи с этим поменялись сроки хранения различных документов, образующихся в деятельности организаций. В частности, поправки коснулись документов налогового и бухгалтерского учета, например:
- счета-фактуры нужно будет хранить 5 лет (ранее 4 года),

- первичные учетные документы будут по-прежнему храниться 5 лет, но при условии проведения проверки или при возникновении споров, разногласий сохраняются до принятия решения по делу;

- установлен четкий срок хранения Расчета по страховым взносам - 50 или 75 лет в зависимости от того, когда закончено делопроизводство (до 1 января 2003 года, хранятся 75 лет; законченные делопроизводством после 1 января 2003 года, хранятся 50 лет);

- книги учета доходов и расходов при УСН – 5 лет (ранее постоянно).

Отметим, по общему правилу, хранить документы, которые связаны с расчетом и уплатой налогов, нужно 4 года (пп. 8 п. 1 ст. 23, пп. 5 п. 3 ст. 24 НК РФ). Однако могут быть предусмотрены и более длительные сроки хранения (постоянно; 75 лет; 10 лет; 6 лет; 5 лет; специальные сроки хранения).

Подробнее о новых сроках хранения всех документов налогового учета читайте в СПС КонсультантПлюс.
Кроме того, изменились и сроки хранения договоров и соглашений (например, договора лизинга и договора кредита с условием о залоге имущества). Подробнее читайте в Обзоре "Сроки хранения документов: что изменится для бухгалтера" в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: от 20.12.2019 N 236

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минфина России от 15.01.2020 N 03-02-08/1322 
	Требовать пояснения по выявленным расхождениям в ходе камеральной проверки: право или обязанность налогового органа
	Возможности: если налоговый орган в ходе камеральной проверки обнаружит признаки налогового правонарушения, он обязан потребовать у налогоплательщика пояснения или внести исправления до составления акта проверки, фиксирующего нарушения.

Минфин России в Письме от 15.01.2020 N 03-02-08/1322 напоминает последовательность действий налогового органа при выявлении ошибок, противоречий и несоответствий в ходе камеральной проверки.

Так, при обнаружении ошибок налоговый орган сообщает об этом налогоплательщику с требованием представить необходимые пояснения (п. 3 ст. 88 НК РФ).

Если после рассмотрения пояснений налогоплательщика либо при их отсутствии инспекция установит налоговое правонарушение или иное нарушение законодательства о налогах и сборах, то она обязана составить акт проверки в соответствии со ст. 100 НК РФ. 

Минфин отмечает, что запросить пояснения перед составлением акта обязанность, а не право налогового органа. В подкрепление своей позиции Минфин приводит ссылки на судебную практику:

- Согласно позиции КС РФ, выраженной в Определении от 12.07.2006 N 267-О, налоговый орган обязан информировать налогоплательщика об ошибках при заполнении документов и требовать представления объяснений и документов, подтверждающих правильность исчисления и своевременность уплаты налогов.

- В соответствии с правовой позицией АС Северо-Западного округа, выраженной в Постановлении от 06.04.2018 N Ф07-2316/2018 налоговый орган во всех случаях сомнений в правильности уплаты налогов и тем более при обнаружении признаков налогового правонарушения обязан воспользоваться предоставленным ему правом истребовать у налогоплательщика необходимую информацию. Направленность и смысл такой процедуры, предусмотренной п. 3 ст. 88 НК РФ, состоит в том, что она является одним из предусмотренных НК РФ механизмов урегулирования потенциально возникающего налогового спора. Требование представить пояснения являются не только правом, но и обязательной для налоговых органов процедурой перед составлением акта камеральной налоговой проверки.

- В Определении от 26.07.2018 N 307-КГ18-10196 ВС РФ подтвердил, что полномочия истребовать необходимую информацию у налогоплательщика, осуществляются в интересах последнего.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: 15.01.2020 N 03-02-08/1322

Искомый документ будет первым в списке

	Приказ ФНС России от 20.12.2019 N ММВ-7-9/645@
	ФНС утвердила форму жалобы на решение или действия (бездействие) инспекции
	Возможности: с 30 апреля 2020 года организации и ИП смогут подавать жалобы в вышестоящий налоговый орган по ТКС с использованием утвержденных форматов.

Возможность отправить жалобу в электронной форме по ТКС предусмотрена п. 1 ст. 139.2 НК РФ. Приказом от 20.12.2019 N ММВ-7-9/645@ ФНС России утвердила форму, формат, порядок заполнения и представления в электронном виде жалоб на ненормативные акты налоговых органов, действия или бездействие их должностных лиц. 

Так, в утвержденной форме жалобы нужно выбрать предмет обжалования:

– решение налогового органа, вынесенное по результатам налоговой проверки,

– налоговое уведомление,

– требование об уплате налога, сбора, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов,

– иные документы, действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов. 

И указать:

– реквизиты обжалуемого документа (номер и дату);

– наименование налогового органа, чей акт или действия (бездействия) должностных лиц обжалуются;

– основания, по которым лицо, подающее жалобу, считает, что его права нарушены;

– требования (то есть какое решение по жалобе должен, на взгляд заявителя, принять вышестоящий орган);

– способ получения решения по жалобе;

– код жалобы (жалоба или апелляционная жалоба).

Представленная по ТКС жалоба должна быть подписана усиленной квалифицированной ЭП лица, подающего жалобу, и направлена через оператора электронного документооборота.

В электронном виде налоговый орган сможет сообщить время и место ее рассмотрения, информацию о приостановлении или об отказе в приостановлении исполнения решения инспекции, а также сведения о продлении срока рассмотрения жалобы и решение по ней.

Документ вступает в силу с 30 апреля 2020 года.

На заметку: что стоит указать в жалобе, читайте в Готовом решении «Досудебный порядок подачи жалобы на решения и действия налогового органа» в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: 20.12.2019 N ММВ-7-9/645@

Искомый документ будет первым в списке

	Информация

ФНС России

"Чек с онлайн-кассы теперь можно получить через мессенджер"


	ФНС разрешила отправлять покупателям кассовые чеки через мессенджер
	Возможности: кассовый чек можно направить покупателю не только через электронную почту или СМС, но и с использованием мессенджера.
По общему правилу чек ККТ может быть сформирован на бумажном носителе или направлен покупателю в электронной форме на предоставленный им абонентский номер либо адрес электронной почты (п. 2 ст. 1.2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ).

В Информации от 12.02.2020 года ФНС сообщила, что продавец может направить кассовый чек на абонентский номер с помощью сервиса обмена сообщениями (мессенджера), если покупатель предоставил данную информацию. Направленный таким образом чек может отображаться в виде картинки, pdf-документа, ссылки с указанием даты, времени и суммы покупки. ФНС отмечает, что такой чек можно сохранить в памяти телефона или облачном хранилище и при необходимости, например при возврате товара, представить электронное подтверждение покупки.
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: Чек через мессенджер

	Федеральный закон от 06.02.2020 N 8-ФЗ

	Расширен перечень видов деятельности, в отношении которых ИП могут применять ПСН
	Возможности: с 2021 года ПСН можно применять при ведении деятельности по растениеводству и животноводству.

Федеральным законом от 06.02.2020 N 8-ФЗ внесены поправки в ст. 346.43 НК РФ, которой установлены виды предпринимательской деятельности для применения ПСН. 
С 2021 года ПСН можно будет применять при ведении деятельности по растениеводству и животноводству, а также при оказании услуг в этих областях. Ранее применение ПСН в сфере растениеводства было разрешено только при производстве плодово-ягодных посадочных материалов, выращивании рассады овощных культур и семян трав, а животноводства в перечне не было.
Кроме того, в целях применения ПСН некоторые виды деятельности изложены в новой редакции:

–  «услуги фотоателье, фото- и кинолабораторий» переименованы в «услуги в области фотографии»;
– «услуги поваров по изготовлению блюд на дому» переименованы в «услуги по приготовлению и поставке блюд для торжественных мероприятий или иных событий»;

– «услуги по обучению населения на курсах и по репетиторству» переименованы в «услуги в сфере дошкольного образования и дополнительного образования детей и взрослых».
На заметку: задать вопросы по применению ПСН в 2020 году и совмещению ПСН с другими спецрежимами Вы можете на семинаре «Все о спецрежимах: версия 2020», который пройдет 2 апреля 2020 года в Центре образования (мероприятие доступно в формате трансляции).
	Бухгалтеру, ИП!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: 06.02.2020 N 8-ФЗ
Искомый документ будет первым в списке


	КАДРОВИКУ

	Федеральный закон от 06.02.2020 N 16-ФЗ

	Упрощен порядок трудоустройства иностранных студентов в свободное от учебы время
	Возможности: с 5 августа 2020 года иностранным студентам для трудоустройства не нужно получать патент или разрешение на работу.
Федеральным законом от 06.02.2020 N 16-ФЗ устанавливается упрощенный порядок трудоустройства иностранцев и лиц без гражданства, которые очно учатся в российских профессиональных образовательных организациях и вузах по основной образовательной программе, имеющей госаккредитацию (поправки внесены в Федеральный закон от 25.07.2002 N 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»).
Так, с 5 августа 2020 года иностранные студенты могут работать в свободное от учебы время без получения разрешения на работу или патента, а работодатели имеют право привлекать их к работе без получения разрешения на привлечение и использование иностранных работников.
При этом если иностранный гражданин завершил или прекратил свое обучение, то трудовой договор или ГПД, заключенный с ним, должен быть расторгнут.
Напомним, что до внесения изменений иностранные студенты были освобождены от обязанности оформлять разрешение на работу (патент), если они:

– работают на каникулах;

– работают в свободное время в своих образовательных организациях;

– учатся в бюджетных или автономных вузах и заняты в созданных этими вузами хозяйственных обществах или партнерствах.

На заметку: для каких еще категорий иностранных граждан установлен упрощенный порядок трудоустройства, Вы узнаете на семинаре «Регулирование трудовых отношений с безвизовыми иностранцами: правовые и кадровые вопросы», который пройдет 26 марта 2020 года в Центре образования «ЭЛКОД».
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухгалтер
Поиск: в Быстром поиске набрать: 06.02.2020 N 16-ФЗ
Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Правительства РФ от 06.02.2020 N 103 
	С 18 февраля 2020 года действуют новые правила воинского учета граждан, не имеющих регистрации по месту жительства или пребывания 
	Возможности: положение о воинском учете приведено в соответствие с действующим законодательством.

Постановлением Правительства РФ от 06.02.2020 N 103 установлен порядок воинского учета граждан, не имеющих регистрации по месту жительства и месту пребывания. Изменения в Положение о воинском учете потребовались в связи с тем, что Федеральный закон N 8-ФЗ от 06.02.2019 установил обязанность лиц, ответственных за ведение воинского учета, обеспечить постановку на воинский учет по месту работы граждан без регистрации (подробнее читайте в обзоре «Работодателей обязали выявлять сотрудников, уклоняющихся от воинской обязанности»).

Постановлением Правительства РФ от 06.02.2020 N 103 предусматривается, что граждане, не имеющие регистрации по месту жительства и месту пребывания, для постановки на воинский учет с 18 февраля 2020 года представляют заявление по форме согласно приложению N 3 и сведения по форме, предусмотренной приложением N 2.

Категория граждан

Место осуществления воинского учета

Формы документов для постановки на воинский учет

Граждане, не имеющие регистрации по месту жительства и месту пребывания

По месту, указываемому гражданами в заявлении в качестве места их пребывания (учебы)

Сведения о гражданине, подлежащем воинскому учету, при принятии (поступлении) его на работу (в образовательную организацию) или увольнении (отчислении) его с работы (из образовательной организации)

(приложение N 2) – работники, осуществляющие воинский учет в организациях, заполняют эту форму и передают гражданину 
Заявление о постановке на воинский учет (приложение N 3) заполняют сами граждане
Граждане, прибывшие на место пребывания на срок более трех месяцев и не имеющие регистрации по месту пребывания

Соответствующие поправки в отношении указанных категорий граждан были внесены в обязанности работников, ответственных за военно-учетную работу: 

– по обеспечению постановки граждан на воинский учет по месту работы,

– по сбору, хранению и обработке сведений, содержащихся в личных карточках граждан, подлежащих воинскому учету,

– по поддержанию в актуальном состоянии сведений, содержащихся в личных карточках, а также в документах воинского учета военных комиссариатов.

На заметку: о новых правилах воинского учета расскажет Евгения Конюхова на семинаре «Практикум для кадровика: общий воинский учет от А до Я» 3 марта 2020 года с 14.00 до 17.00.
	Специалисту кадровой службы + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 06.02.2020 N 103

Искомый документ будет первым в списке

	Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований, дающих разъяснение, какое поведение является правомерным, а также разъяснение новых требований нормативных правовых актов за IV квартал 2019 года.

(утв. Рострудом)

	Роструд дал разъяснения по установлению ненормированного рабочего дня и привлечению к сверхурочной работе
	Возможности: воспользоваться разъяснениями Роструда при привлечении работников к работе за пределами установленной продолжительности рабочего времени.
Роструд выпустил Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований, дающих разъяснение, какое поведение является правомерным, а также разъяснение новых требований нормативных правовых актов за IV квартал 2019 года. Разъяснения ведомства связаны с установлением режима ненормированного рабочего дня и привлечением работников к сверхурочной работе.
Ведомство указало на различия между этими вариантами работы за пределами установленной продолжительности рабочего времени.

Критерии

Ненормированный рабочий день (ст. 101 ТК РФ)

Сверхурочная работа (ст. 97 ТК РФ)

Документальное оформление
В обоих случаях работа выполняется по приказу/распоряжению работодателя.

Ограничения

Работнику, работающему на условиях неполного рабочего времени, ненормированный рабочий день может устанавливаться, только если соглашением сторон трудового договора установлена неполная рабочая неделя, но с полным рабочим днем (сменой).

Работник с I или II группой инвалидности не может работать на условиях ненормированного рабочего дня.

Сокращенная продолжительность рабочего времени, предельная норма ежедневной работы (смены), установленные данным работникам, исключают возможность работы на условиях ненормированного рабочего дня.

Работник вправе отказаться от выполнения сверхурочной работы. Такой отказ не является нарушением трудовой дисциплины и не влечет применения дисциплинарного взыскания. Но есть случаи, когда работодатель имеет право  привлекать работника к сверхурочной работе без его согласия.

Есть категории работников, которых запрещено привлекать к сверхурочной работе, а для некоторых работников установлен особый порядок привлечения.

Временные рамки 

Работник привлекается к работе сверх продолжительности рабочего времени эпизодически (суды считают, что это значит не более трех раз в неделю).

Максимальная продолжительность ежедневной работы в режиме ненормированного рабочего дня законом не установлена.

Если работник по собственной инициативе (без распоряжения работодателя) продолжает работать за пределами нормальной продолжительности рабочего времени, такая работа не считается выполненной в режиме ненормированного рабочего времени.

Максимальная продолжительность сверхурочной работы должна составлять не более четырех часов в течение двух дней подряд. Максимальная продолжительность сверхурочной работы в год – 120 часов.

Работодатель обязан обеспечить точный учет продолжительности сверхурочной работы каждого работника.

Оплата

За работу в режиме ненормированного рабочего дня  положен ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск не менее трех календарных дней (ст. 119 ТК РФ).

Порядок предоставления и продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска устанавливается в коллективном договоре или в ПВТР (ч. 1 ст. 119 ТК РФ).

Работодатель обязан предоставлять работнику, замещающему должность, включенную в перечень, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск независимо от того, привлекался он к работе в режиме ненормированного рабочего дня или нет.

Должность работника должна быть включена в перечень должностей с ненормированным рабочим днем. В противном случае привлечение работника к работе за пределами установленной ему продолжительности рабочего времени оплачивается как сверхурочная работа.
Сверхурочная работа оплачивается в повышенном размере.

Первые два часа работы оплачиваются не менее чем в полуторном размере, остальные – не менее чем в двойном размере (ст. 152 ТК РФ).

Повышенные размеры оплаты сверхурочной работы могут определяться коллективным договором, ЛНА или трудовым договором.

Работник вправе требовать вместо повышенной платы предоставление дополнительного времени отдыха, продолжительность которого не может быть меньше времени, отработанного сверхурочно (ст. 152 ТК РФ).

Также Роструд разъяснил следующее.
– Если в организации установлен суммированный учет рабочего времени с учетным периодом равным году, то при оплате по итогам года часов, отработанных работниками сверх нормы, у работодателя не возникает обязанности издавать приказ об оплате работникам сверхурочной работы. 

Также работодатель не обязан знакомить работников под роспись с количеством часов, отработанных ими сверх нормы по итогам года, если иное не предусмотрено коллективным договором или ЛНА. Однако он обязан провести такое ознакомление при поступлении от работника соответствующего заявления.

– При привлечении работников к сверхурочной работе либо в выходной (праздничный) день работодатель вправе как оформить согласие каждого работника отдельным документом, так и собрать согласие работников в едином подписном листе. Также работники могут выразить свое согласие, ознакомившись с соответствующим приказом работодателя. В любом случае согласие должно быть оформлено в письменном виде до начала выполнения работ.

– Работодатель не вправе требовать от работника работать по 11-13 часов в день пять дней в неделю, если в трудовом договоре указан «ненормированный» рабочий день.
	Специалисту кадровой службы + Бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований за IV квартал 2019 года

Искомый документ будет вторым в списке

	Приказ Росархива от 20.12.2019 N 236
	Сроки хранения некоторых кадровых документов поменяются с 18 февраля 2020 года
	Риски: с 18 февраля 2020 года изменятся сроки хранения графиков отпусков, журналов и карточек учета отпусков, документов о дисциплинарных взысканиях и других кадровых документов.

Приказом от 20.12.2019 N 236 Росархив внес изменения, в частности, в сроки хранения некоторых кадровых документов, которые начинают действовать с 18 февраля 2020 года. Например:

- графики отпусков нужно будет хранить 3 года (ранее 1 год);

- документы о дисциплинарных взысканиях – 3 года вместо 5 лет;

- книги, журналы, карточки учета, базы данных отпусков - 5 лет (ранее 3 года);

- заявки о потребности в привлечении иностранных работников – 1 год вместо 5 лет.

Подробнее о новых сроках хранения документов кадрового учета читайте в Обзоре "Росархив установил новые сроки хранения кадровых документов" в СПС КонсультантПлюс.
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: от 20.12.2019 N 236



	Консультация эксперта, Минтруд России, 2020
	Работник подал заявление о переходе на электронное формирование сведений о его трудовой деятельности. Какую запись нужно внести в его трудовую книжку?


	Возможности: воспользоваться рекомендациями представителя Минтруда по внесению в трудовую книжку записи о подаче работником заявления о представлении работодателем сведений о трудовой деятельности в электронном виде, а также по отражению факта выдачи трудовой книжки в книге учета движения трудовых книжек.

Работнику, подавшему письменное заявление о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ, работодатель выдает трудовую книжку на руки и освобождается от ответственности за ее ведение и хранение. 

При выдаче трудовой книжки в нее вносится запись о подаче работником заявления о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ (п. 3 ст. 2 Федерального закона от 16.12.2019 N 439-ФЗ).

Документом-основанием для выдачи бумажной трудовой книжки работнику, отказавшемуся от ее ведения, является заявление работника.

Таким образом, при выдаче трудовой книжки в раздел «Сведения о работе» вносится запись о подаче работником заявления о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ.

В трудовой книжке записи осуществляются в следующем порядке (разд. 3 Инструкции по заполнению трудовых книжек):

1) в графе 1 ставится порядковый номер вносимой записи;

2) в графе 2 указывается дата выдачи трудовой книжки на руки;

3) в графе 3 может быть произведена запись следующего содержания: «Подано письменное заявление (фамилия, имя, отчество) о предоставлении ему (ей) работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации»;

4) в графе 4 проставляется дата заявления с указанием числа, месяца, года.

Образец внесения записи смотрите в Типовой ситуации в СПС КонсультантПлюс.

Представитель Минтруда разъясняет, что законодательство не обязывает работодателя вносить запись о выдаче трудовой книжки в книгу учета движения трудовых книжек в случае получения от работника заявления об отказе ведения бумажной трудовой книжки. Такая запись вносится только в случае увольнения работника (пп. 35, 41 Правил ведения и хранения трудовых книжек). Однако факт выдачи трудовой книжки рекомендуется зафиксировать. Для этих целей не предусмотрено, но и не запрещено применять расписку в получении трудовой книжки.

Вместе с тем в графе 13 «Расписка работника в получении трудовой книжки» книги учета движения трудовых книжек 

можно сделать запись: «Выдана на руки на основании письменного заявления (фамилия, имя, отчество) о предоставлении ему (ей) работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации». В этом случае работник расписывается в получении трудовой книжки.


	Сотруднику кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы
Поиск: в Быстром поиске набрать: Какая запись должна быть в бумажной трудовой книжке, выдаваемой работнику
Искомый документ будет первым в списке

	Путеводитель по кадровым вопросам. Сведения о трудовой деятельности (электронная трудовая книжка) 
	Нужно ли подавать СЗВ-ТД работников по ГПД?

	Возможности: сведения о трудовой деятельности передаются в ПФР только по работникам, с которыми заключены трудовые договоры.

С 1 января 2020 года все работодатели обязаны формировать на каждого работника сведения о трудовой деятельности и передавать в ПФР по форме СЗВ-ТД в установленном порядке (ч. 1 ст. 66.1 ТК РФ, ст. 3 Федерального закона от 16.12.2019 N 439-ФЗ). 

Согласно п. 1.4 Порядка, утв. Постановлением Правления ПФ РФ от 25.12.2019 N 730п, форма СЗВ-ТД заполняется и представляется на всех зарегистрированных лиц (включая лиц, работающих по совместительству и на дистанционной работе), с которыми заключены или прекращены трудовые (служебные) отношения в соответствии с ТК РФ. 

В соответствии с п. 2.4 ст. 11 Федерального закона N 27-ФЗ форма СЗВ-ТД подается на работников в следующих случаях:

– прием на работу;

– увольнение с работы;

– перевод на другую постоянную работу;

– подача заявления о способе ведения трудовой книжки.

Срок сдачи СЗВ-ТД – 15-е число месяца, следующего за отчетным.  

Еще три случая предусмотрены п. 2.5.3 Порядка, это:

– изменение наименования работодателя;

– установление (присвоение) работнику второй и последующей профессии, специальности или квалификации;

– лишение права по приговору суда занимать определенные должности или заниматься определенным видом деятельности.

Таким образом, СЗВ-ТД оформляется на сотрудников, которые состоят в трудовых отношениях с работодателем по ТК РФ при наступлении вышеуказанных событий. Если с самозанятым, физлицом или ИП заключен или расторгнут ГПД (например, договор подряда или оказания услуг), то такие отношения регулируются ГК РФ, а не ТК РФ. Соответственно, оснований для подачи сведений по форме СЗВ-ТД в ПФР нет.

Если сотрудник одновременно работает по трудовому договору и ГПД, то подавать СЗВ-ТД нужно, если с ним произойдут кадровые события или он подаст заявление о выборе формы трудовой книжки. Причем в СЗВ-ТД нужно включать только сведения о работе по трудовому договору (п. 2.4 ст. 11 Федерального закона N 27-ФЗ).
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Финансовые и кадровые консультации

Поиск: в Быстром поиске набрать: Путеводитель Сведения о трудовой 

Искомый документ будет первым в списке


	ПРАВО

	Распоряжение Правительства РФ от 06.02.2020 N 216-р,
Информация Минпромторга России от 10.02.2020 г.,

Проект Постановления Правительства РФ
	Какие изменения ожидаются в сфере маркировки товаров
	Возможности: предложены поправки, смягчающие ряд требований по маркировке определенной группы товаров.

Распоряжением Правительства РФ от 06.02.2020 N 216-р уточнен перечень шин и покрышек, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации:

- в позиции "Шины и покрышки пневматические резиновые новые" скорректированы коды ОКПД 2 и ТН ВЭД ЕАЭС;

- исключены шины пневматические для велосипедов, шины и покрышки пневматические резиновые восстановленные и пр.

Также в сфере маркировки товаров предполагается внесение следующих изменений:

1. Обувные товары. Разработан Проект Постановления Правительства РФ "О внесении изменений в Постановление Правительства РФ от 5 июля 2019 г. N 860", согласно которому:

- с 1 марта 2020 г. в систему "Честный знак" нужно будет сообщать только сведения о маркировке и о выводе товара из оборота;
- с 1 июня 2020 г. - нужно будет сообщать сведения о вводе обувных товаров в оборот и их обороте;

- требование наносить код маркировки с 1 марта 2020 г. - остается неизменным;

- если немаркированные остатки не предлагаются к продаже, с их маркировкой можно не спешить. Срок их обязательной маркировки планируют перенести с 1 мая 2020 г. на 1 августа 2020 г.

2. Молочная продукция. Согласно Информации с сайта Минпромторга России от 10.02.2020 г.:

- с 1 июня 2020 г. для производителей собираются запустить обязательную регистрацию в системе;

- с 1 декабря 2020 г. может стартовать обязательная маркировка продукции со сроком годности свыше 1 года;

- с 1 марта 2021 г. будет введена обязательная маркировка продукции со сроком годности менее 1 года;

- оборот немаркированных остатков продукции предлагается разрешить до окончания срока годности продукции;

- предполагается годовая отсрочка маркировки для фермерских хозяйств и мелких производств;

- предлагается не маркировать товары весом единичной упаковки до 30 граммов и выдавать бесплатно коды маркировки для продукции стоимостью ниже 30 рублей;

- обязательное сканирование кода маркировки на кассе начнется с даты введения обязательной маркировки (вероятно, имеется в виду – с 1 июня 2020 г.);

- планируется предоставить отсрочку по штрафам - 1 год с даты публикации постановления Правительства РФ об обязательной маркировке.

На заметку: разбираться с правилами маркировки товаров приглашаем Вас на семинар «Учет в торговле. Маркировка и система прослеживаемости. Особенности учета и налогообложения», 9 апреля 2020 года в Центре образования «ЭЛКОД».
	Юристу, Руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 06.02.2020 216-р

Искомый документ будет единственным  в списке
Поиск: в Быстром поиске набрать: 860 10.02.2020

Искомый документ будет единственным  в списке



	Обзор практики Конституционного Суда РФ и за четвертый квартал 2019 года
	КС РФ: основные выводы из Обзора практики за IV  квартал 2019 года
	Возможности: ознакомиться с оценкой конституционности ряда норм действующего законодательства, содержащейся в обзоре КС РФ за 4 квартал 2019 года.

Конституционным Судом РФ опубликован Обзор практики, в котором обобщены наиболее важные решения, принятые в четвертом квартале 2019 года.

В частности, в данном Обзоре приводятся решения по конституционным основам:

1. Трудового законодательства и социальной защиты:
- при расчете выходного пособия исключать нерабочие праздничные дни нельзя. Если такие дни исключить, будут нарушены принципы равенства и справедливости;
- если по разным должностям предусмотрены единые полномочия, это не означает, что можно произвольно добавлять сотруднику обязанности по чужой должности;

    - доплату за совмещение профессий (должностей) нужно начислять сверх МРОТ;

2. Частного права:
- принятие на жилищный учет детей реабилитированных лиц, утративших жилые помещения в связи с репрессиями, должно осуществляться без соблюдения условий, установленных для иных категорий граждан.
3. Уголовной юстиции.
	Юристу, Руководителю, Бухгалтеру, Специалисту кадровой службы

Мин. ИБ, содержащий документ: РВС
Поиск: в Быстром поиске набрать: кс четвертый 2019

Искомый документ будет первым  в списке


	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Федеральный закон от 06.02.2020 N 10-ФЗ 
	В каком случае суд сможет назначить алименты на жилье детям: изучаем поправки в Семейный кодекс РФ
	Возможности: с 17 февраля 2020 года при отсутствии у ребенка пригодного для постоянного проживания жилья родитель в разводе может быть привлечен судом к участию в несении дополнительных расходов, вызванных этим обстоятельством.

Федеральный закон от 06.02.2020 N 10-ФЗ внес поправки в Семейный кодекс РФ, направленные на защиту жилищных прав несовершеннолетних детей при расторжении брака родителей.

С 17 февраля 2020 года помимо обязанности по уплате алиментов (периодических платежей) на содержание детей закреплена возможность привлекать родителя, проживающего отдельно от ребенка, к участию в несении им дополнительных расходов, связанных с обеспечением несовершеннолетнего ребенка жильем.

По общему правилу родитель может быть привлечен судом к участию в несении дополнительных расходов, при отсутствии соглашения и при наличии исключительных обстоятельств. Комментируемым Федеральным законом к таким обстоятельствам также отнесено отсутствие пригодного для постоянного проживания жилого помещения (п. 1 ст. 86 СК РФ).

На заметку: порядок судебного взыскания дополнительных расходов на детей см. в Ситуации «Что такое дополнительные расходы на ребенка и как их взыскать?» («Электронный журнал "Азбука права"», 2020)  в СПС КонсультантПлюс.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 06.02.2020 N 10-ФЗ

Искомый документ будет первым в списке

	Федеральный закон от 06.02.2020 N 12-ФЗ
	Какие новые обязанности появятся у полицейских с 17 февраля 2020 года
	Возможности: полицейские в течение суток должны сообщать родственникам или близким лицам пострадавшего о принятых мерах помощи, а также информацию о его направлении в медицинскую организацию.

Федеральный закон от 06.02.2020 N 12-ФЗ внес поправки в Федеральный закон «О полиции», направленные на усиление гарантий защиты прав и законных интересов граждан, совершенствование практической деятельности сотрудников ОВД по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений и иных правонарушений.

– Закреплена обязанность позвонить родным и близким пострадавшего

Полицейские будут обязаны сообщить родственнику или близкому лицу пострадавшего об оказанной первой помощи и о том, в какую медицинскую организацию он был направлен, при наличии сведений об этом в возможно короткий срок (в течение 24 часов).

– Расширяется право на звонок для задержанного

Расширится круг лиц, которым задержанный может сообщить о факте своего задержания. Гражданин будет вправе сделать один телефонный звонок в срок не позднее трех часов с момента задержания не только близкому родственнику, но и просто родственнику или близкому лицу.

– Усиливается правовая защита граждан и организаций в случае проникновения сотрудников полиции на их земельные участки и территории

Полицейские будут обязаны информировать хозяев также при проникновении на земельные участки и в нежилые помещения, как сейчас информируют при проникновении в жилое помещение (в возможно короткий срок, но не позднее 24 часов с момента проникновения). Такое проникновение может осуществляться полицией для задержания лиц, подозреваемых в совершении преступлений, для спасения жизни граждан или их имущества и обеспечения безопасности граждан, в том числе во время ЧС.

Поправки вступают в силу с 17 февраля 2020 года.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 06.02.2020 N 12-ФЗ

Искомый документ будет первым в списке
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