 



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 20 марта 2020 года

	БУХГАЛТЕРУ

	Информация на официальном сайте Правительства РФ:

«О мерах по обеспечению устойчивости экономического развития» от 17.03.2020, 

«Оперативное совещание с вице-премьерами» от 16.03.2020
	Правительство готовит меры по поддержке экономики в связи с коронавирусом
	Возможности: ознакомиться с мерами, которые планирует принять Правительство РФ совместно с Банком России и региональными властями для стабилизации ситуации, чтобы минимизировать негативные последствия для граждан и бизнеса.

Правительство и Банк России вводят пакет мер поддержки, чтобы смягчить последствия влияния коронавируса и изменчивости на глобальных финансовых и сырьевых рынках для населения и экономики России.
Экономический пакет включает 3 главных направления:

1. Обеспечение финансовой стабильности.
2. Поддержание финансовой устойчивости отраслей и секторов экономики:
· меры в отношении авиационного транспорта и туристической деятельности: 

– отсрочка взыскания налоговых платежей в этих отраслях;

– временное освобождение до конца года туристических компаний от уплаты взносов в резервный фонд ассоциации «Турпомощь» и взносов в фонды персональной ответственности;

– банки будут работать с заемщиками в сфере транспорта и туризма (кредитовать или реструктурировать кредиты) без ухудшения их финансового положения;

– дополнительные решения по поддержке отдельных компаний пострадавших отраслей будут приняты в рамках работы специально созданной комиссии.

· меры в отрасли производства лекарственных средств и медицинского оборудования:

– банкам даны дополнительные возможности по кредитованию этой отрасли.

· меры в отношении других отраслей и секторов экономики:
– будет утвержден обновленный список системно значимых компаний, в отношении которых в случае необходимости будут приниматься меры дополнительной поддержки;
– существующие программы кредитования малых и средних предприятий будут расширены: снимаются ограничения по видам кредитования и отраслям и увеличивается размер субсидий. При этом объем субсидирования по кредитам сроком до двух лет увеличивается на один процентный пункт;

– предлагается снять ограничения по перечню отраслей и повысить финансовую привлекательность программы рефинансирования Банком России кредитов МСП;

– ЦБ будет готов расширить на компании МСП меры по неухудшению оценки их финансового положения, особенно в сфере туризма и транспорта;

– планируется введение отсрочки по уплате арендных платежей на срок три месяца для субъектов МСП – арендаторов государственного или муниципального имущества;

– меняется подход к государственным контрактам по поставщикам, попавшим под негативное влияние сложившейся ситуации, в целях неприменения штрафных санкций. Подобный подход будет использован и в отношении штрафных санкций при несоблюдении мер валютного контроля для несырьевого экспорта;

– при необходимости будут реализованы дополнительные меры поддержки в целях обеспечения достаточных запасов социально значимой продукции, в том числе предоставление краткосрочных льготных кредитов на пополнение оборотных средств для торговых организаций;

– планируется на один месяц отменить ограничение в городской черте для транспорта торговых сетей;

– принято решение об обнулении импортных пошлин и расширении практики использования таможней «зеленого коридора» для продовольственных и непродовольственных товаров первой необходимости, которые будут закупаться крупными торговыми сетями и импортерами.

3. Поддержка населения и региональных бюджетов:

– будет принято решение по особому порядку оплаты больничных листов для тех, кто находится на карантине, а также по обеспечению сотрудников медицинских учреждений, связанных с работой по профилактике коронавируса, дополнительными стимулирующими выплатами;
– в июле начнутся выплаты по уже объявленным мерам поддержки малоимущим семьям с детьми от трех до семи лет (подробнее об этом читайте в обзоре «Кому положена новая выплата на детей от 3 до 7 лет: рассказывает Минтруд»).
	Руководителю, бухгалтеру, юристу, Личный интерес!

Пока нет в К

	Поручение Правительства РФ от 18.03.2020
	Госорганам дано указание приостановить назначение проверок бизнеса, в том числе выездных налоговых проверок
	Возможности: до 1 мая 2020 года не будут назначаться новые проверки организаций, в том числе выездные налоговые и плановые выездные таможенные проверки. Также будет рассмотрен вопрос о приостановлении уже назначенных проверок.

В связи с эпидемиологической ситуацией в Поручении от 18.03.2020 Правительство дало указания по приостановлению проверок организаций, а именно:
– до 1 мая 2020 года приостановить назначение проверок, регулируемых Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ (проверки по труду, в сфере миграции и др.), а также выездных налоговых и плановых выездных таможенных проверок. Проводиться могут только:

1) внеплановые проверки, основанием для которых является причинение вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, 

2) проверки, результатом которых является выдача разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
– до 20 марта 2020 года федеральные органы исполнительной власти должны рассмотреть вопрос о приостановлении уже назначенных проверок.

Региональные и местные власти должны довести данные указания до проверяющих госорганов в соответствующем регионе РФ. 
	Бухгалтеру, руководителю, юристу  любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Поручение от 18.03.2020 приостановление проверок

Искомые документы будут первыми в списке

	Постановление Правительства РФ от 18.03.2020 N 294
	Временные правила оформления больничных в период карантина: что важно знать работнику и работодателю
	Возможности: больничный лист по карантину можно будет оформить дистанционно. Такой больничный будет оплачиваться из средств ФСС.

Постановлением Правительства РФ от 18.03.2020 N 294 утверждены временные правила оформления больничных листков, назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности в случае карантина в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV).

Временные правила применяются с 20 марта до 1 июля 2020 года при оформлении больничных следующим лицам:

– прибывшим в Российскую Федерацию с территории стран, где зарегистрированы случаи заболевания коронавирусной инфекцией,
– проживающим совместно с вышеуказанными лицами. 

Порядок оформления электронных листков временной нетрудоспособности в случае карантина

Оформить больничный лист после возвращения из стран, где зарегистрированы случаи заболевания коронавирусом, можно будет дистанционно. Достаточно подать заявление через личный кабинет на сайте ФСС (для этого требуется доступ к порталу «Госуслуги») и представить фото документов, подтверждающих выезд (загранпаспорт с отметками о пересечении границы РФ, если отметок нет, то билет или иной документ, подтверждающий пребывание за границей). В заявлении потребуется указать следующие сведения: ФИО, дата рождения, адрес места жительства (места пребывания); СНИЛС, номер полиса ОМС; номер и дата выдачи загранпаспорта. Заявление на оформление больничного можно подать как на себя, так и на совместно проживающих работающих граждан. Тогда в заявлении нужно будет указать сведения о согласии совместно проживающего лица, не зарегистрированного на портале «Госуслуги», на подачу заявления от его имени и прикрепить к заявлению фото документов, подтверждающих совместное проживание.

Указанные электронные заявления ФСС направит в уполномоченные медицинские организации для оформления электронных больничных на 14 календарных дней. Если медорганизация выдала больничный на основании очной экспертизы временной нетрудоспособности, то она не позднее следующего рабочего дня должна передать в ФСС сведения о выдаче электронного листка временной нетрудоспособности.
Заявитель может проинформировать работодателя о номере сформированного электронного листка нетрудоспособности. 

Порядок назначения пособия по временной нетрудоспособности в случае карантина

Назначение и выплату больничных пособий гражданам в случае карантина будут осуществлять территориальные органы ФСС по месту регистрации работодателей. ФСС будет идентифицировать по СНИЛС работодателя и запрашивать у него сведения для назначения и выплаты пособия. Работодатель в течение двух рабочих дней с даты получения запроса от ФСС или с даты, когда работник сообщил номер больничного, обязан представить необходимые сведения по правилам пилотного проекта «Прямые выплаты».

Порядок выплаты пособия по временной нетрудоспособности в случае карантина

Пособие будет выплачивать ФСС в следующие сроки:
· – за первые семь дней – в течение одного рабочего дня с даты получения от работодателя сведений, необходимых для назначения и выплаты, но не позднее окончания седьмого календарного дня больничного;
– за вторые семь дней – в течение одного календарного дня с даты окончания больничного.

Таким образом, работодателю не придется даже на короткое время отвлекать собственные оборотные средства.
	Бухгалтеру, руководителю, личный интерес!

Пока нет в К+

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 18.03.2020 N 294
Искомые документы будут первыми в списке

	Стенограмма заседания Правительства РФ от 19.03.2020
	Правительство вводит отсрочку по уплате страховых взносов для малого и среднего бизнеса
	Возможности: в течение трех месяцев, начиная с марта 2020 года, для субъектов малого и среднего предпринимательства вводится отсрочка по уплате страховых взносов и арендных платежей за государственное и муниципальное имущество.

На Заседании Правительства, которое состоялось 19 марта 2020 года, в том числе обсуждался план первоочередных мер по обеспечению устойчивого развития экономики. В частности, он включает поддержку малого и среднего бизнеса, а именно следующие меры, которые вводятся на три месяца, начиная с марта 2020 года (пункт пятый выступления премьер-министра РФ):

– отсрочка по уплате страховых взносов;

– отсрочка на оплату арендных платежей для тех, кто арендует государственное или муниципальное имущество;

– мораторий на проверки предприятий из реестра малого и среднего бизнеса, в том числе налоговые и таможенные.
Также расширены программы льготного кредитования и возможности реструктуризации по приемлемым ставкам тех кредитов, которые были им выделены ранее, и увеличены объемы предоставляемых субсидий. 
На заметку: кто относится к субъектам малого и среднего предпринимательства, смотрите в Типовой ситуации в СПС КонсультантПлюс.
	Бухгалтеру, руководителю!

Пока нет в К+

	Поручение Правительства РФ от 18.03.2020 
	Как государство поддержит сферу туризма и авиацию: изучаем поручение Правительства РФ
	Возможности: авиационной и туристической отраслям установлены налоговые послабления до 1 мая 2020 года. 

В Поручении Правительства РФ от 18.03.2020 года ФНС России дано указание предоставить отсрочку по уплате налогов и страховых взносов налогоплательщикам, относящимся к отраслям туризма и авиаперевозок. Речь идет о тех платежах в бюджет, срок уплаты по которым наступит до 1 мая 2020 года.

Также уточняется, что при наличии у этих налогоплательщиков недоимки по уплате налогов (страховых взносов) им не должны направляться требования о погашении такой недоимки до 1 мая 2020 года, но при условии, что это не влечет нарушения предельных сроков для направления требований, установленных ст. 70 НК РФ.

Решения о взыскании налогов и страховых взносов с этих налогоплательщиков также могут быть приняты не раньше 1 мая 2020 года и тоже при условии, что это не повлечет нарушения предельных сроков для принятия таких решений, установленных п. 3 ст. 46 НК РФ.

Помимо этого, Минфину поручено подготовить проект Федерального закона, согласно которому не будут начисляться пени в отношении задолженности по налогам и страховым взносам в вышеописанных случаях. 

ФНС, ЦБ РФ и региональным властям поручено отложить до 1 мая 2020 года подачу заявлений о банкротстве в отношении лиц, имеющих задолженность перед бюджетом, если по ним ранее дело о банкротстве не возбуждалось.

Минэкономразвития поручено внести в срок до 1 апреля 2020 года проект Федерального закона, обеспечивающий возможность введения моратория на подачу заявлений о банкротстве.

На заметку: согласно информации на сайте ФНС ответственные органы власти передадут в налоговые органы сведения о перечне налогоплательщиков, относящихся к отраслям туризма и авиаперевозок. Дополнительно обращаться в налоговые органы не потребуется. 

Также налогоплательщики туристической и авиационной, а также иных пострадавших отраслей смогут заключить мировые соглашения в делах о банкротстве либо получить отсрочку по ст. 64 НК РФ. Подробную информацию об этом можно получить в территориальном налоговом органе по месту учета, а также по телефону горячей линии ФНС России 8-800-222-22-22. Все заявления и обращения по данным вопросам будут рассмотрены в кратчайшие сроки в приоритетном порядке.
	Бухгалтеру, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  Поручение Правительства РФ от 18.03.2020 авиаперевозок
Искомые документы будут первыми в списке

	Поручение Правительства РФ от 20.03.2020 
	Отсрочку по уплате налогов предоставят сфере спорта и культуры
	Возможности: для налогоплательщиков в сферах спорта, культуры, искусства и кинематографии предусмотрены налоговые каникулы до 1 мая 2020 года. 

В Поручении Правительства от 20.03.2020 года ФНС России дано указание предоставить налоговые каникулы налогоплательщикам, осуществляющим деятельность в области физической культуры и спорта, а также искусства, культуры и кинематографии. Отсрочка будет действовать для платежей по налогам и страховым взносам, срок уплаты по которым наступит до 1 мая 2020 года.

Условия налоговых каникул аналогичны тем, которые установлены для сфер туризма и авиации (о них мы подробно писали в обзоре «Как государство поддержит сферу туризма и авиацию: изучаем поручение Правительства РФ»).
	Бухгалтеру, руководителю!

Пока нет в К+

	Информация ОАО "РЖД" "Пассажиры могут вернуть деньги за "невозвратные" билеты до 10 апреля в случае отказа от поездки"
	Поездка на поезде не состоялась из-за эпидемиологической обстановки: РЖД разъясняет, как вернуть деньги за ж/д билет
	Возможности: пассажир может обратиться в кассы АО «ФПК» с 14 марта по 10 апреля 2020 года за возвратом денег по невозвратным билетам на поезда дальнего следования внутригосударственного сообщения в случае отказа от поездки в связи с текущей эпидемиологической обстановкой.
ОАО «РДЖ» информирует, что «Федеральная пассажирская компания» приняла решение в связи с отменой ряда массовых мероприятий в различных регионах России в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции предоставить пассажирам возможность вернуть деньги за невозвратные билеты (Информация ОАО РЖД от 16.03.2020).

Пассажиры, которые приобрели билеты по невозвратному тарифу, но были вынуждены отказаться от поездок, могут сдать проездные документы в кассы АО «ФПК» с 14 марта по 10 апреля 2020 года в соответствии с действующими Правилами перевозок пассажиров, багажа и грузобагажа, утвержденными Министерством транспорта РФ. Подробнее о правилах возврата билета читайте в СПС КонсультантПлюс: Ситуация: Как вернуть железнодорожный билет на поезд дальнего следования? («Электронный журнал "Азбука права"», 2020).

При этом если такой пассажир недавно вернулся из стран, где Covid-19 имеет широкое распространение, и находится на карантине либо имел контакт с возможными носителями инфекции, он может вернуть билет после снятия ограничений, предъявив в кассе справку из медицинского учреждения. Комиссия за возврат проездного документа, установленная ФАС РФ, в этом случае составит 210 рублей 60 копеек.
	Бухгалтеру любой организации + Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  вернуть деньги за "невозвратные" билеты РЖД

Искомые документы будут первыми в списке

	Письмо Минфина России от 27.02.2020 N 03-07-11/14211
	Минфин разъяснил, на кого распространяются новые правила восстановления НДС при реорганизации
	Возможности: новые случаи восстановления НДС после реорганизации касаются правопреемников, которые зарегистрированы в качестве юрлиц после 1 января 2020 года.

С 1 января 2020 года правопреемник должен восстанавливать НДС, ранее принятый к вычету реорганизованной организацией, в случаях (п. 3.1 ст. 170 НК РФ):

– если полученные правопреемником товары (работы, услуги), ОС, НМА и имущественные права начинают использоваться в операциях, не облагаемых НДС;

– ﻿ если реорганизованная организация перечислила предоплату и заявила с нее вычет, а ﻿отгрузка товара (либо возврат аванса при расторжении или изменении договора) осуществляется уже правопреемнику, который тоже заявляет вычет;

– если уменьшилась стоимость приобретенных реорганизованной организацией товаров (работ, услуг, имущественных прав) из-за снижения цены или уменьшения их количества.

В Письме от 27.02.2020 N 03-07-11/14211 Минфин России разъяснил, что этот порядок применяется  правопреемниками, госрегистрация которых в качестве юрлица осуществлена после 1 января 2020 года.

На заметку: какие еще новшества налогового законодательства нужно учесть при подготовке декларации по НДС за I квартал 2020 года, расскажут лекторы во время вебинара «От теории к практике. Что необходимо учесть при подготовке декларации по НДС за I квартал 2020 года + практика отражения операций в программе 1С:Бухгалтерия 8.3», который пройдет 7 апреля 2020 года. 
	Бухгалтеру организации на ОСН!

Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы

Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-07-11/14211

Искомый документ будет первым в списке


	КАДРОВИКУ

	Распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 №635-Р
	Россия временно закрывает границы для иностранных граждан
	Риски: с 18 марта по 1 мая 2020 года иностранные граждане не смогут попасть на территорию России (это касается и граждан Республики Беларусь). Также с 18 марта 2020 года приостанавливается оформление иностранным гражданам разрешительных документов для работы в России.

Возможности: для иностранных граждан, постоянно проживающих на территории РФ, и некоторых других категорий иностранцев (например дипломатов) сделано исключение – они смогут въехать в Россию.

В целях обеспечения безопасности государства Правительство РФ приняло решение с 18 марта по 1 мая 2020 ограничить въезд в Россию иностранных граждан (в том числе белорусов) и лиц без гражданства, в том числе прибывающих с территории Республики Беларусь (Распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 N 635-Р).

Исключение сделано для:

– сотрудников дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств, 

– сотрудников международных организаций и их представительств, иных официальных представительств иностранных государств, расположенных в России,

– членов семей указанных лиц, 

– водителей автомобилей международного автомобильного сообщения, 

– экипажей воздушных, морских и речных судов, поездных и локомотивных бригад международного сообщения, 

– членов официальных делегаций,

– лиц, имеющих дипломатические, служебные, обыкновенные частные визы, выданные в связи со смертью близкого родственника, 
– лиц, постоянно проживающих на территории РФ,

– лиц, следующих транзитом через воздушные пункты пропуска.

Также с 18 марта 2020 года приостанавливается прием, оформление и выдача приглашений иностранцам на въезд в РФ в целях обучения и осуществления трудовой деятельности, а также разрешений на привлечение и использование иностранных работников и разрешений на работу указанным гражданам. С этого же времени приостанавливается выдача виз иностранным гражданам.
	Руководителю, кадровому специалисту, юристу, Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: от 16.03.2020 №635-Р

Искомый документ будет первым в списке

	Письмо Минтруда России от 05.03.2020 N 14-0/10/В-1704 
Письмо Минтруда России от 05.03.2020 N 14-0/10/В-1703 
	Минтруд разъяснил некоторые вопросы заполнения формы СЗВ-ТД
	Возможности: воспользоваться разъяснениями Минтруда России по порядку заполнения СЗВ-ТД в случае запрета занимать определенную должность, при получении новой профессии, специальности или квалификации, а также при применении профстандартов.

В Письме от 05.03.2020 N 14-0/10/В-1703 Минтруд России разъяснил порядок представления сведений о трудовой деятельности по форме СЗВ-ТД на работника, который приговором суда лишен права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Если приговор суда исключает возможность выполнения прежней работы, то работник должен быть уволен по п. 4 ч. 1 ст. 83 ТК РФ (либо по ч. 1 ст. 84 ТК РФ, если трудовой договор был заключен в нарушение существующего запрета). При увольнении осужденного, не отбывшего наказание, работодатель обязан внести в его трудовую книжку запись о том, на каком основании, на какой срок и на какую должность (деятельность) распространяется запрет. 

Поэтому в табличной части формы СЗВ-ТД по работнику будут заполнены две строки: 

– одна с наименованием мероприятия «УВОЛЬНЕНИЕ» в графе 3 «Сведения о приеме, переводе, увольнении»,

– другая с наименованием мероприятия «ЗАПРЕТ ЗАНИМАТЬ ДОЛЖНОСТЬ (ВИД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)» в графе 3 «Сведения о приеме, переводе, увольнении».

В Письме от 05.03.2020 N 14-0/10/В-1704 Минтруд Росси разъяснил, когда нужно заполнять наименование мероприятия «УСТАНОВЛЕНИЕ (ПРИСВОЕНИЕ)» в графе 3 «Сведения о приеме, переводе, увольнении» формы СЗВ-ТД. Этот вид мероприятия указывается только в случае установления работнику непосредственно работодателем:

– разрядов, классов или иных категорий этих профессий, специальностей,

– уровней квалификации (класс, категория, классный чин и т.п.). 
Минтруд также отметил, что графа 5 «Код выполняемой функции (при наличии)» формы СЗВ-ТД заполняется с 1 января 2021 года работодателями, принявшими решение о применении профессиональных стандартов по должностям, занимаемым соответствующими застрахованными лицами (работниками).

На заметку: другие сложные вопросы по заполнению формы СЗВ-ТД будут рассмотрены на вебинаре «Электронное кадровое делопроизводство в 2020 году: листок нетрудоспособности, трудовая книжка, документы при приеме на работу, расчетный листок, организация самоконтроля», который пройдет 24 марта 2020 года. 
	Специалисту кадровой службы!

Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств

Поиск: в Быстром поиске набрать:  05.03.2020 В-1704, В-1703

Искомые документы будут первыми в списке


	ПРАВО

	Письмо Роспотребнадзора от 10.03.2020 N 02/3853-2020-27
	Роспотребнадзор выпустил рекомендации для работодателей по профилактике коронавируса
	Возможности: использовать рекомендации Роспотребнадзора в целях организации дезинфекционных мероприятий для сохранения здоровья работников в сложной эпидемической ситуации.

В целях недопущения распространения коронавирусной инфекции Роспотребнадзор выпустил Письмо от 10.03.2020 N 02/3853-2020-27, в котором дал работодателям рекомендации по проведению профилактических мер среди работников.

В части дезинфекции 

– организовать на входе в организацию возможность для работников по обработке рук кожными антисептиками или дезинфицирующими салфетками и контролировать соблюдение этой гигиенической процедуры;
– проинформировать работников о необходимости в течение всего рабочего дня и особенно после посещения туалетных комнат мыть руки с мылом или обрабатывать их антисептическими средствами;
– регулярно проветривать рабочие помещения (раз в два часа); 

– каждые два часа проводить качественную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств вирулицидного действия, особенно тщательно нужно дезинфицировать дверные ручки, выключатели, поручни, перила, столы и стулья работников, оргтехнику, места общего пользования – комнаты приема пищи, отдыха, туалеты и т.п.;
– иметь в наличии пятидневный запас  дезинфицирующих средств для уборки помещений, антисептиков или салфеток для обработки рук сотрудников, средств защиты органов дыхания на случай выявления лиц с признаками инфекционного заболевания (маски, респираторы);
– по возможности использовать в помещениях средства для обеззараживания воздуха – бактерицидные лампы, рециркуляторы воздуха.
В части контроля за здоровьем работников

– организовать измерение температуры тела работников на входе в организацию и при наличии показаний в течение рабочего дня. Для этого могут применяться как контактные так и бесконтактные приборы - электронные, инфракрасные термометры, переносные тепловизоры. Работники с повышенной температурой и с признаками инфекционного заболевания должны быть обязательно отстранены от работы;
– проконтролировать вызов заболевшим работником врача для оказания медпомощи на дому;
– контролировать соблюдение работником режима самоизоляции на дому, если он вернулся из стран с зарегистрированными случаями коронавирусной инфекции (информация о случаях заболевания ежедневно обновляется на сайте Роспотребнадзора).

В части собраний, командировок и отпусков

– ограничить корпоративные и другие массовые мероприятия на период неблагоприятной эпидемической ситуации;
– при планировании отпусков рекомендовать сотрудникам воздержаться от посещения стран с зарегистрированными случаями коронавирусной инфекции;
– ограничить командировки работников, особенно в вышеуказанные страны.

В части организации питания работников

– желательно обеспечить использование одноразовой посуды с последующим сбором, обеззараживанием и уничтожением в установленном порядке;
– если все же используется обычная посуда, то ее рекомендуется мыть и дезинфицировать с использованием посудомоечных машин при температуре не ниже 65 градусов в течение 90 минут или ручным способом при той же температуре с применением дезинфицирующих средств в соответствии с требованиями санитарного законодательства;
– запретить прием пищи на рабочих местах;
– при отсутствии комнаты для приема пищи нужно предусмотреть выделение помещения для этих целей с раковиной для мытья рук с горячей и холодной водой, обеспечив его ежедневную уборку с помощью дезинфицирующих средств.
	Специалисту кадровой службы, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: 02/3853-2020-27

Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации №6 от 13.03.2020
	Изучаем рекомендации Главного санитарного врача России: особое внимание на сферы общепита и торговли
	Возможности: использовать указания Главного государственного санитарного врача по организации режима труда в целях сохранения здоровья работников и снижения рисков распространения коронавируса.

В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции Главный государственный санитарный врач РФ сообщает всем юрлицам и ИП о необходимости выполнения указаний по организации режима труда работников, в том числе по:

– обязательной дезинфекции контактных поверхностей (мебели, оргтехники и других) во всех помещениях в течение дня;

– использованию в помещениях оборудования по обеззараживанию воздуха;

– наличию в организации запаса дезинфицирующих средств для уборки помещений и обработки рук сотрудников;

– ограничению зарубежных командировок;

– использования аудио- и видеоселекторной связи для производственных совещаний и решения различных вопросов (при наличии технической возможности).

Также сообщается, что юрлицам и ИП, осуществляющим деятельность в сфере общественного питания и торговли, необходимо обеспечить усиленный дезинфекционный режим, включая дезинфекцию оборудования и инвентаря, обеззараживание воздуха, обеспечение дезинфекционными средствами для обработки рук, поверхностей и инвентаря.

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 13.03.2020 N 6 вступает в силу с 17 марта 2020 года и не распространяется на территорию г. Москвы.

На заметку: во исполнение Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 13.03.2020 N 6 Губернатором Московской области 18.03.2020 было принято Постановление N 132-ПГ, в котором изложены дополнительные меры по снижению рисков распространения COVID-2019. В частности, госорганам Подмосковья рекомендовано перевести своих сотрудников на дистанционную работу.
	Руководителю, Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: №6 от 13.03.2020

Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Президиума ВС РФ и Президиума Совета судей РФ от 18.03.2020 N 808
	ВС РФ принял решение об ограничениях в работе судов в связи с коронавирусом
	Риски: с 19 марта по 10 апреля 2020 года включительно доступ во все суды ограничен.

Президиум ВС РФ и Президиум Совета судей РФ в связи с угрозой распространения коронавируса ограничили доступ во все суды в период с 19 марта по 10 апреля 2020 года.

Постановлением от 18.03.2020 N 808 установлено, что:

1) приостановлен личный прием граждан в судах, в связи с этим документы в суд следует направлять почтой России или посредством информационной системы подачи документов в электронном виде;
2) рассматриваться будут только дела, носящие безотлагательный характер, а также дела упрощенного и приказного производства;
3) при наличии технической возможности судам необходимо инициировать рассмотрение дел путем использования систем видео-конференц-связи;
4) доступ в суд лиц, не являющихся участниками судебных процессов, будет ограничен.
На заметку: для уточнения информации, связанной с введением временных ограничений, рекомендуется посетить сайт интересующего суда. Например, на сайте Арбитражного суда города Москвы указано, что:
– доступ лиц, участвующих в деле, к ознакомлению с материалами дел ограничен, за исключением дел, рассмотренных в общем порядке для подготовки апелляционных и кассационных жалоб при наличии принятого судебного акта (изготовленного в полном объеме);

– подлежат выдаче на руки только исполнительные листы на основании определения о принятии обеспечительных мер;

– судебные заседания, назначенные в период с 19 марта по 10 апреля 2020 года включительно, проводиться не будут, за исключением судебных заседаний по делам, срок рассмотрения которых составляет десять дней. О новой дате и времени судебных заседаний лица, участвующие в деле, будут извещены дополнительно;
– при посещении суда необходимо обеспечить себя индивидуальными средствами защиты (одноразовой медицинской маской / респиратором и резиновыми перчатками).
	Юристу, руководителю!

Пока нет в К+

	Закон РФ о поправке к Конституции РФ от 14.03.2020 N 1-ФКЗ
	Изменение Конституции РФ: что меняется, кем одобряется, когда вступит в силу
	Возможности: граждане РФ смогут выразить свое  согласие или несогласие в связи с внесением изменений в Конституцию РФ на общероссийском голосовании 22 апреля 2020 года, если эта дата не будет перенесена на другой срок.
14 марта 2020 года Президентом РФ был подписан Закон РФ о поправке к Конституции РФ N 1-ФКЗ "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти". Основной объем поправок касается области госуправления, однако достаточное внимание уделено и вопросам социального обеспечения граждан. Кратко остановимся на основных изменениях, которые вносятся в Конституцию РФ:

1. В социальной сфере предлагается закрепить следующие гарантии:

- дети являются важнейшим приоритетом госполитики России. При этом государство обязано создавать условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим;

- государством гарантируется МРОТ не менее прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране;

-  система пенсионного обеспечения граждан формируется на основе принципов всеобщности, справедливости и солидарности поколений, при этом пенсии должны индексироваться не реже одного раза в год;

-  гарантируются обязательное социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат.

2. В сфере госуправления внесено большое количество поправок, важнейшие из них:

- кандидат в президенты должен проживать в России не меньше 25 лет (сейчас - не меньше 10 лет);

- одно и то же лицо сможет быть президентом не больше двух сроков (сейчас - не больше двух сроков подряд), при этом сроки, которые начались до вступления поправки в силу, во внимание принимать не будут;

- президент РФ, прекративший исполнение своих полномочий в связи с истечением срока его пребывания в должности или досрочно в случае его отставки, может пожизненно быть сенатором Совета Федерации;

- закреплены полномочия Президента по формированию Госсовета;

- президент также сможет вносить в Совет Федерации представление о прекращении полномочий судей КС РФ, ВС РФ, кассационных и апелляционных судов;

- КС РФ по запросу президента будет проверять конституционность, в частности, проектов федеральных законов;

- состав КС РФ будет сокращен до 11 судей (сейчас - 19);

- устанавливается запрет для президента и лиц, осуществляющих публичную власть (депутаты, сенаторы, судьи и др.), на открытие счетов и хранение денег и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами РФ;

- закрепляется положение о том, что Россия - правопреемница СССР, в том числе в отношении членства в международных организациях;
- устанавливается, что решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров РФ в их истолковании, противоречащем Конституции РФ, не подлежат исполнению в РФ.

16 марта 2020 г. Конституционный суд дал Заключение N 1-З в котором говорится, что все поправки к Конституции РФ ей соответствуют. Указом Президента РФ от 17.03.2020 N 188 общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ пройдет 22 апреля 2020 года. 

Закон РФ от 14.03.2020 N 1-ФКЗ вступил в силу 14 марта 2020 года, однако статья 1, непосредственно связанная с внесением поправок в Конституцию РФ, вступит в силу со дня официального опубликования результатов общероссийского голосования в случае, если изменения получат одобрение со стороны более половины граждан РФ, принявших участие в голосовании.

На заметку: дата голосования может быть перенесена на более поздний срок, в зависимости от ситуации с коронавирусом, но независимо от назначенной даты -  день общероссийского голосования будет объявлен выходным. 
	Юристу, Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: изменение конституции

Искомый документ будет первым  в списке


	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Информация на официальном сайте Банка России
	Центробанк призывает не забывать о мерах профилактики при использовании наличных денег и банковских карт
	Риски: после каждого касания бумажных денег и пользования картой с набором ПИН-кода нужно мыть или дезинфицировать руки в целях профилактики коронавируса.

В Информационном сообщении от 16.03.2020 ЦБ РФ сообщает, что по исследованиям Всемирной организации здравоохранения продолжительность жизни коронавируса на бумажных купюрах составляет 3-4 дня, поэтому деньги могут стать каналом передачи вируса. Поэтому после их использования нужно мыть или дезинфицировать руки, а до этого момента не прикасаться руками к лицу.

Перенести вирус могут и устройства эквайринга, на которых при оплате картой нужно набрать ПИН-код. На пластиковом носителе коронавирус может сохраняться живым до 9 дней. В связи с этим ведомство рекомендует по возможности использовать карты с бесконтактной возможностью оплаты.
	Личный интерес!

Нет в К+

	"ГОСТ Р 58554-2019. Национальный стандарт Российской Федерации. Автомобильные транспортные средства. Показатели энергоэффективности и экологии. Способы информирования потребителей" 
	На новые автомобили будут выдавать этикетку энергоэффективности: изучаем новый ГОСТ 
	Возможности: этикетка со сведениями о потреблении автомобилем энергии и топлива на 100 км, а также выбросах углекислого газа появится на новых легковых и грузовых автомобилях массой не более 3,5 тонн с 31 марта 2020 года.

ГОСТ Р 58554-2019 установил форму информирования потребителей и заинтересованных лиц о характеристиках транспортного средства (далее – ТС) в отношении энергоэффективности (потребления топлива или энергии) и нормируемых выбросов вредных веществ с отработанными газами двигателей внутреннего сгорания.

С 31 марта 2020 года в составе сопроводительной документации на новые ТС изготовители будут делать этикетки энергоэффективности. Они будут содержать, в частности, следующую информацию:

– наименование и торговый знак изготовителя;

– марку и модель ТС;

– вид топлива;

– схему градации всех классов энергоэффективности в отношении выбросов CO2  (семь основных классов энергоэффективности от А до G и три подкласса (А++, А+, B+));
– указание позиции конкретной модификации (варианта, версии) данного типа ТС по официальному значению показателя выбросов CO2 по отношению к градационной схеме энергоэффективности;

– официальное значение потребления топлива на 100 км.

Комментируемый ГОСТ вводится в действие с 31 марта 2020 года. 
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: ГОСТ Р 58554-2019

Искомый документ будет первым в списке

	Информация ФНС России от 13.03.2020 
	ФНС рассказала, при каких условиях можно получить вычет на дистанционное обучение ребенка
	Возможности: если форма обучения очная, то дистанционный формат такого обучения не лишает родителей права на социальный вычет по расходам на обучение ребенка. 

ФНС информирует, что родители имеют право на социальный налоговый вычет по расходам на очное обучение своих детей в возрасте до 24 лет (Информация от 13.03.2020).

ФНС уточняет, что если очное обучение проходит дистанционно, то право на вычет сохраняется. Ведь такой способ обучения – это не форма, а образовательная технология, которая позволяет общаться преподавателю и ученику.

Для получения вычета налогоплательщику нужно представить документы, подтверждающие факт оказания образовательных услуг своему ребенку:

– договор с учебным заведением с указанием в нем очной формы обучения ребенка;

– справку из учебного заведения о предоставлении образовательных услуг в конкретном году по очной форме;

– выписку из локальных документов организации или копии таких документов о предоставлении образовательных услуг по очной форме.

На заметку: алгоритм получения социального вычета на обучение смотрите в ситуации в СПС КонсультантПлюс.
	Личный интерес, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: ФНС вычет дистанционные занятия

Искомый документ будет первым в списке

	Указ Президента РФ от 17.03.2020 N 187
	Разрешена торговля через интернет лекарствами, которые отпускаются без рецепта
	Возможности: с 17 марта 2020 снят запрет на дистанционную продажу лекарственных препаратов, отпускаемых без назначения врача, но продавать такие лекарства смогут только аптечные организации, имеющие лицензию и специальное разрешение от Росздравнадзора.

В целях обеспечения доступности лекарственных препаратов снимается запрет на дистанционную продажу лекарств, которые отпускаются без рецепта врача (Указ Президента РФ от 17.03.2020 N 187). Продавать их смогут аптечные организации, имеющие лицензию на осуществление фармацевтической деятельности и соответствующее разрешение Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения. 

Порядок выдачи разрешения на розничную дистанционную торговлю лекарственными препаратами, требования к продавцам – аптечным организациям, порядок ее осуществления, а также правила доставки лекарств утвердит Правительство РФ. 
Одновременно лекарственные препараты для медицинского применения, отпускаемые без рецепта, исключены из перечня видов продукции, свободная реализация которых запрещена (утв. Указом Президента РФ от 22.02.1992 N 179).

Поправки вступают в силу с 17 марта 2020 года.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  17.03.2020 N 187

Искомый документ будет первым в списке

	Постановление Главного государственного врача Российской Федерации от 18.03.2020 №7
	Все граждане, прибывающие из-за границы должны быть изолированы на 14 дней
	Риски: с 19 марта 2020 года все лица, прибывшие в Россию должны незамедлительно сообщать о своем возвращении на горячую линию субъекта РФ и выполнять требования по изоляции в домашних условиях сроком на 14 календарных дней со дня прибытия.

В целях предотвращения распространения коронавируса Главный государственный врач РФ в Постановлении от 18.03.2020 №7 определил основные меры, связанные с обеспечением режима изоляции граждан, прибывающих на территорию РФ:

1. Субъекты РФ должны:

- обеспечить изоляцию всех лиц, прибывающих из-за границы, продолжительностью 14 календарных дней со дня их прибытия. Изоляция должна осуществляться в домашних условиях, а при отсутствии такой возможности - в условиях обсерватора;

- организовать контроль за соблюдением карантина и при необходимости оказывать социальную поддержки лицам, находящимся в условиях изоляции.

2. Лица, прибывшие на территорию РФ должны:

- незамедлительно сообщать о своем возвращении в РФ, месте, датах пребывания за рубежом, контактную информацию, включая сведения о месте регистрации и месте фактического пребывания, на горячую линию субъекта РФ (Москва +7 (495) 870-45-09; Московская область 8-800-550-50-30);

- незамедлительно обращаться за медпомощью на дому в случае появления любого ухудшения состояния здоровья;

- выполнять требования по изоляции в домашних условиях (нахождению в изолированном помещении, позволяющем исключить контакты с членами семьи и иными лицами, не подвергнутыми изоляции) сроком на 14 календарных дней со дня прибытия на территорию РФ.

3. Работодателям необходимо оказывать содействие в обеспечении работникам условий изоляции на дому.

Всем лицам, находящимся в изоляции, обеспечивается выдача листков нетрудоспособности. При нарушении режима карантина, человек помещается в инфекционный стационар.

Контроль за реализацией положений данного Постановления осуществляется территориальными органами Роспотребнадзора.
Постановление Главного государственного врача РФ от 18.03.2020 №7 вступило в силу со дня его официального опубликования – 19 марта 2020 года.

На заметку: согласно информации опубликованной на сайте Роспотребнадзора основные принципы карантина в домашних условиях: 

- не выходить из дома весь период карантина, даже для того что бы получить посылку, купить продукты или выбросить мусор;

- по возможности находится в отдельной комнате;

- пользоваться отдельной посудой, индивидуальными средствами гигиены, бельем и полотенцами;

- приобретать продукты и необходимые товары домашнего обихода дистанционно онлайн или с помощью волонтеров;

- исключить контакты с членами своей семьи или другими лицами;

- использовать средства индивидуальной защиты и дезинфицирующие средства (маска, спиртовые салфетки).
	Руководителю, Личный интерес!

Нет в К+


	ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ

	Статья: Благоустраиваем офис и создаем благоприятные условия труда (Мокроусов О.) ("Новая бухгалтерия", 2019, N 8) 
	Как учесть покупку термометров, медицинских масок и дезинфицирующих средств?
	Возможности: затраты на термометры, медицинские маски и дезинфицирующие средства можно учесть в прочих расходах как расходы на обеспечение нормальных условий труда либо в составе материальных расходов как затраты на хозяйственные нужды.

Обязанность работодателя обеспечивать санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников установлена в ст. 223 ТК РФ и п. 2 ст. 25 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». 

Кроме того, в связи с распространением нового коронавируса власти вводят различные обязанности, в том числе для организаций. В частности, в Москве и области все работодатели должны обеспечить измерение температуры тела сотрудников (Указ Мэра Москвы от 05.03.2020 N 12-УМ, Постановление Губернатора Московской области от 12.03.2020 N 108-ПГ). Кроме того, в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции Роспотребнадзор рекомендовал работодателям (Письмо от 10.03.2020 N 02/3853-2020-27), в частности:
– организовать возможность для работников обрабатывать руки кожными антисептиками или дезинфицирующими салфетками;
– каждые два часа проводить качественную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств вирулицидного действия, 

– иметь в наличии пятидневный запас дезинфицирующих средств для уборки помещений, антисептиков или салфеток для обработки рук сотрудников, средств защиты органов дыхания на случай выявления лиц с признаками инфекционного заболевания (маски, респираторы);
– по возможности использовать в помещениях средства для обеззараживания воздуха – бактерицидные лампы, рециркуляторы; 
– организовать измерение температуры тела работников на входе в организацию и при наличии показаний в течение рабочего дня. Для этого могут применяться как контактные так и бесконтактные приборы: электронные, инфракрасные термометры, переносные тепловизоры. 
Подробнее читайте в обзоре «Роспотребнадзор выпустил рекомендации для работодателей по профилактике коронавируса».
Налог на прибыль

Затраты, удовлетворяющие критериям п. 1 ст. 252 НК РФ (т.е. документально подтвержденные, экономически оправданные, произведенные в связи с ведением деятельности, направленной на получение дохода, и не перечисленные в ст. 270 НК РФ), признаются расходами налогоплательщика.

В соответствии с подп. 7 п. 1 ст. 264 НК РФ в прочие расходы, связанные с производством и (или) реализацией, включаются затраты по обеспечению нормальных условий труда и мер по технике безопасности, предусмотренных законодательством РФ. 

Полагаем, что если приобретение термометров, медицинских масок и дезинфицирующих и антисептических салфеток включить в положение организации об охране труда, то учет соответствующих затрат не вызовет претензий со стороны налоговых инспекторов.

Согласно подп. 2 п. 1 ст. 254 НК РФ расходы на покупку моющих и дезинфицирующих средств относятся к материальным расходам. 

НДС

НДС, предъявленный продавцом термометров, медицинских масок и т.п., подлежит вычету в общеустановленном порядке (п. 2 ст. 171 НК РФ).
УСН
При определении объекта налогообложения по УСН налогоплательщик уменьшает полученные доходы на расходы из закрытого перечня, установленного ст. 346.16 НК РФ.

Расходы на обеспечение нормальных условий труда ст. 346.16 НК РФ не предусмотрены, и, соответственно, такие расходы не могут учитываться при определении налоговой базы по УСН (Письмо Минфина России от 24.10.2014 N 03-11-06/2/53908).

При этом затраты на покупку термометров, медицинских масок и дезинфицирующих средств, по нашему мнению, можно также отнести к материальным расходам (подп. 5 п. 1 ст. 346.16 НК РФ).

Указанные расходы принимаются в порядке, предусмотренном для исчисления налога на прибыль организаций ст. 254 НК РФ. Но не исключены споры с налоговым органом. 
	Бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бух пресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать:  условия труда Мокроусов О.

Искомые документы будут первыми в списке
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