



	ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 27 марта 2020 года
Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования

	БУХГАЛТЕРУ

	Обращение к гражданам Президента РФ В.В. Путина от 25.03.2020
	Какие меры будут приняты в России для стабилизации бизнеса и жизни граждан в период пандемии: изучаем обращение Президента РФ
	Возможности: для наиболее пострадавших сфер экономики введены налоговые и кредитные послабления, гражданам с детьми назначены дополнительные пособия, для потерявших значительную часть дохода заемщиков введены кредитные каникулы.
Риски: граждане, имеющие банковские вклады и вложения в ценные бумаги свыше 1 млн. руб., будут платить НДФЛ с процентного дохода по ставке 13%. Повышена ставка НДФЛ с дивидендов, которые выводятся на зарубежные счета.

Президент России 25 марта 2020 года обратился к гражданам и озвучил меры, которые государство будет принимать в связи со сложной эпидемиологической ситуацией. Разделим их на меры, которые по большей части касаются бизнеса, и на меры, которые в основном затрагивают жизнь граждан.
Меры, касающиеся бизнеса

- Неделя с 30 марта по 5 апреля объявлена нерабочей, но с сохранением за работниками заработной платы. При этом продолжат свою работу:

· непрерывно действующие организации;

· медицинские и аптечные организации;

· организации, обеспечивающие население продуктами питания и товарами первой необходимости;

· организации, выполняющих неотложные работы в условиях чрезвычайных обстоятельств, в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия населения;

· организаций, осуществляющие неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы;

· органы власти всех уровней;

· СМИ. 

Эти изменения уже отражены в Указе Президента РФ от 25.03.2020 "Об объявлении в России нерабочих дней".
- До конца 2020 года вводится минимальный размер выплат по больничному – они должны рассчитываться исходя из суммы не менее 1 МРОТ за месяц (на данный момент 12 130 руб.). На сайте Минтруда уточнено, что новый порядок расчета выплат будет применяться уже с апреля 2020 года.
- Компаниям малого и среднего бизнеса предоставят отсрочку по всем налогам, за исключением НДС, на ближайшие 6 месяцев. Микропредприятиям дополнительно дадут отсрочку по страховым взносам. Также банкам дано указание предоставить компаниям малого и среднего бизнеса, а также микропредприятиям, находящимся в сложной ситуации, отсрочку по кредитам на ближайшие  6 месяцев. Эти меры предусмотрены для организаций, работающих в сферах наиболее пострадавших от ограничительных мер. Правительство РФ составит перечень таких сфер и будет его по необходимости корректировать и расширять. Кто относится к среднему, малому и микробизнесу читайте в Типовой ситуации в СПС КонсультантПлюс.
- На 6 месяцев будет введен мораторий на подачу заявлений кредиторов о банкротстве и взыскании долгов и штрафов в отношении предприятий, оказавшихся в сложной ситуации (которые работают в сферах из вышеуказанного перечня Правительства РФ).

- Для всех малых и средних предприятий в целях побуждения к повышению зарплаты работников в два раза снизят размер страховых взносов (с 30% до 15%). Такая пониженная ставка будет распространяться на сумму зарплаты, превышающую размер МРОТ. Зарплата в пределах МРОТ будет облагаться страховыми взносами по прежним правилам. Эта мера вводится на долгосрочную перспективу.

- Правительство и Центральный Банк должны принять дополнительные меры обеспечения устойчивого кредитования реального сектора экономики, включая предоставление госгарантий и субсидирование.
- Дивиденды, которые выводятся на зарубежные счета, будут облагаться НДФЛ по ставке 15%. Это потребует корректировки соглашений России об избежании двойного налогообложения с некоторыми странами. Если иностранные государства не примут эти предложения, то Россия выйдет из этих соглашений в одностороннем порядке.
Меры, касающиеся жизни граждан

- Дата общероссийского голосования по поправкам в Конституцию РФ перенесена с 22 апреля 2020 года до стабилизации эпидемиологической ситуации и будет установлена позднее Президентом РФ. Это изменение уже отражено в Указе Президента РФ от 25.03.2020 "О переносе даты общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ". О планируемых изменениях в Конституцию РФ Вы можете узнать в обзоре на нашем сайте.

- Социальные пособия и льготы, на которые граждане имеют право, должны в течение 6 ближайших месяцев продлеваться автоматически без предоставления каких-либо документов. Например, при наличии права на льготу по оплате ЖКХ не нужно будет подтверждать уровень дохода, чтобы сохранить право на льготу.
- Выплаты ветеранам и труженикам тыла ко Дню Победы должны перечислить уже в апреле (75 и 50 тыс. руб. соответственно).
- Начиная с апреля 2020 года, всем семьям, имеющим право на материнский капитал, будут дополнительно выплачивать по 5 тыс. руб. в месяц на каждого ребенка в возрасте до трёх лет включительно.

- Выплаты на детей от 3 до 7 лет включительно начнут выплачивать не с 1 июля 2020 года, а на месяц раньше – с 1 июня 2020 года. Кто имеет право на такие выплаты и как их оформить, читайте в обзоре на нашем сайте.
- Вырастет максимальная величина выплат по безработице, теперь она будет приравнена к МРОТ (на данный момент 12 130 руб.). На сайте Минтруда уточнено, что максимальная величина пособия для граждан предпенсионного возраста (граждане в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно) также составит 12 130 рублей. Ранее максимальный размер этого пособия составлял 11 280 рублей. Новый порядок выплат начнет действовать уже в апреле.
- При резком сокращении дохода заемщика более чем на 30% банки должны будут предоставить заемщикам-физлицам и ИП кредитные каникулы с возможностью пролонгации кредитного договора без штрафов. Речь идет о потребительских и ипотечных кредитах граждан, а также о кредитах ИП. Если выплата долга в силу объективных причин оказывается в принципе невозможной, то процедуру банкротства должны сделать посильной и необременительной.
- Если гражданин имеет общий объём банковских вкладов или инвестиций в долговые ценные бумаги более 1 миллиона рублей, то с дохода от процентов по вкладам или по ценным бумагам такого лица будет взиматься НДФЛ по ставке 13%.
	Руководителю, бухгалтеру, юристу, кадровому специалисту, Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Обращение Президента РФ от 25.03.2020

Искомый документ будет первым в списке 

	Поручения Правительства РФ от 23.03.2020
«О решениях по итогам совещания по экономическим вопросам»,

«О решениях по итогам заседания президиума Координационного совета при Правительстве Российской Федерации по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции»
	Правительство готовит меры наказания для работодателей, которые злоупотребляют ситуацией с коронавирусной инфекцией
	Риски: в отношении работодателей, которые не выплачивают работникам зарплату или увольняют их по причинам, связанным с мерами, принимаемыми против распространения коронавируса, будут проводиться внеплановые проверки.

По итогам совещания по экономическим вопросам, на котором обсуждались меры поддержки экономики в связи с распространением коронавирусной инфекции, Правительство дало, в том числе, следующие поручения органам исполнительной власти (Поручение от 23.03.2020):
- К 25 марта 2020 года Минтруд совместно с Минюстом должны подготовить предложения по противодействию необоснованным увольнениям работников, по причинам прямо или косвенно связанным с мерами по противодействию коронавирусу, и по привлечению работодателей к ответственности за такие увольнения.
- Минтруд совместно с ФНС должны усилить контроль по обращениям граждан в связи с их конфликтами с работодателями по причинам прямо или косвенно связанным с мерами по противодействию коронавирусу. В случае выявления фактов невыплаты зарплаты, или задержек с выплатой зарплаты, или увольнения работника в отношении работодателя будет проведена внеплановая проверка. 
Для выявления перечисленных фактов Минтруду и ФНС поручено проводить еженедельный мониторинг ситуации с невыплатой заработной платы и докладывать о его итогах Правительству РФ.

	Руководителю, бухгалтеру, юристу, Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Поручение Правительства РФ от 21.03.2020

Искомый документ будет первым в списке 


	Приказ ФНС России от 20.03.2020 N ЕД-7-2/181@
	Налоговые органы приостанавливают проверки: изучаем Приказ ФНС 
	Возможности: до 1 мая 2020 года не будут назначаться новые выездные налоговые и валютные проверки, а также проверки ККТ организаций и ИП. Также будут приостановлены незавершенные выездные проверки.

ФНС России Приказом от 20.03.2020 N ЕД-7-2/181@ приостанавливает до 1 мая 2020 года проведение проверок. Комментируемый Приказ был принят в целях минимизации рисков возникновения и распространения коронавирусной инфекции, в рамках поручения Правительства РФ (подробно  о поручении читайте в обзоре «Госорганам дано указание приостановить назначение проверок бизнеса, в том числе выездных налоговых проверок»).

До 1 мая 2020 года налоговые органы приостанавливают назначение и проведение:

- выездных налоговых проверок, 

- проверок пользователей онлайн-касс, 

- проверок соблюдения валютного законодательства*, 

- контрольных мероприятий по вопросам госрегулируемых видов деятельности в области азартных игр.

*Исключение: по уже начатой валютной проверке выявлены нарушения, срок давности привлечения к административной ответственности за которые истекает до 01.06.2020. В таких случаях допускается проведение валютных проверок и осуществление административного производства в части таких нарушений.
По начатым выездным проверкам налоговые органы должны вынести решение о приостановлении проведения проверки согласно п. 9 ст. 89 НК РФ.

Незавершенные проверки применения ККТ и валютного законодательства, а также незаконченное производство по делам об административных правонарушениях должны осуществляться налоговыми органами без непосредственного контакта с налогоплательщиками (по телекоммуникационным каналам связи, через личный кабинет налогоплательщика, по почте).

Вводится запрет на проведение мероприятий налогового контроля, требующих непосредственного контакта с налогоплательщиками (их сотрудниками, представителями), свидетелями, иными лицами, а именно: 

- нахождение проверяющих должностных лиц налогового органа на территории (в помещении) налогоплательщика;

- осуществление допросов, осмотров, вызовов в налоговый орган, выемок, проведение инвентаризаций и т.п.

Налоговые органы должны обеспечить проведение следующих процедур  по ТКС, а также с использованием каналов видеоконференцсвязи:

- вынесение решений по результатам рассмотрения материалов налоговой проверки;

- производство по делам о налоговых правонарушениях;

- рассмотрение жалоб (апелляционных жалоб) в соответствии с п. 2 ст. 140 НК РФ.
	Бухгалтеру + Руководителю любой организации + ИП!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  ЕД-7-2/181@

Искомый документ будет первым в списке

	Информационное письмо Минфина России от 20.03.2020

	Коронавирус и валютный контроль: Минфин рассказал, что делать, если иностранный контрагент не смог исполнить внешнеторговый контракт
	Возможности: при наличии у резидента доказательств принятия всех зависящих от него мер по соблюдению требований валютного законодательства, он может быть освобожден от ответственности за неисполнение иностранным контрагентом условий внешнеторгового контракта по причинам, связанным с мерами по борьбе с коронавирусом.

В Информационном сообщении от 20.03.2020 Минфин проинформировал резидентов РФ, что если иностранный контрагент не исполнил свои обязательства по внешнеторговому контракту (нарушил срок поставки товара, не оплатил его вовремя или не вернул ранее уплаченные ему авансовые платежи) по причине форс-мажорных обстоятельств, связанных с мерами иностранных государств по борьбе с распространением коронавируса, то это может свидетельствовать об отсутствии вины резидента в нарушении требований валютного законодательства по  ч. 4 и ч. 5 ст. 15.25  КоАП РФ.
Также ведомство напомнило о положениях ст.26.2 КоАП РФ «Доказательства», согласно которой доказательствами по делу являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган, должностное лицо, ло, устанавливают наличие или отсутствие события правонарушения, виновность лица, и иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела. Поэтому резидент в вышеописанном случае вправе представить любые доказательства, свидетельствующие об отсутствии в его действиях вины, в том числе доказательства принятия им всех зависящих от него мер по соблюдению требований валютного законодательства РФ.

При этом вопрос о привлечении резидента к ответственности будет решаться в каждом конкретном случае отдельно с учетом всех обстоятельств по делу (ст. 26.11 КоАП РФ).
На заметку: подробнее о привлечении к ответственности за нарушения валютного законодательства и складывающейся судебной практике Вы сможете узнать на вебинаре «Валютный контроль: требования законодательства и ответственность за нарушения», который пройдет 17 июня 2020 года.

	Бухгалтеру любой организации, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Информационное письмо участников внешнеэкономической деятельности
Искомый документ будет первым в списке

	Информационное сообщение на официальном сайте Роструда от 26.03.2020
	Минтруд дал рекомендации по оплате нерабочих дней с 30 марта по 3 апреля
	Возможности: ознакомиться с Рекомендациями Минтруда по оплате нерабочих дней с сохранением за работниками среднего заработка.

Указом  Президента РФ от 25.03.2020 N 206 с 30 марта по 3 апреля 2020 г. установлены нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы. В Информационном сообщении от 26.03.2020 Минтруд дал рекомендации по оплате этих дней и напомнил, какие организации должны продолжить работу, поскольку на них не распространяется Указ Президента РФ (их полный перечень см. в п. 4 Информационного сообщения). 
Тем работодателям, которые не относятся к категории исключений, даны следующие рекомендации в отношении оплаты дней с 30 марта по 3 апреля 2020 г.:
– Наличие в календарном месяце (март, апрель 2020 года) нерабочих дней не является основанием для снижения заработной платы работникам. 

– Нерабочий день не относится к выходным или нерабочим праздничным дням, поэтому оплата производится в обычном, а не повышенном размере. 
– Работникам со сдельной системой оплаты труда за указанные нерабочие дни выплачивается соответствующее вознаграждение, определяемое локальным нормативным актом работодателя. Суммы расходов на эти цели относятся к расходам на оплату труда в полном размере.

Также ведомство пояснило:

– если работник находится в отпуске, то нерабочие дни с 30 марта по 3 апреля 2020 года в число дней отпуска не включаются и отпуск на эти дни не продлевается;
– вопросы, связанные с прекращением работы работников-вахтовиков, решаются по соглашению сторон трудовых отношений.
Исходя из рекомендаций Минтруда, полагаем, что в табеле рабочего времени эти дни могут быть проставлены как оплачиваемый дополнительный выходной (код «ОВ» или «27»). В таком случае норма рабочего времени не изменится. А оплата за март будет рассчитываться исходя из оклада 19 из 21 рабочего дня, а за 30 и 31 марта выплачивается средний заработок (дневной оклад).  В приказе работодателя может быть указано, что оплата нерабочих дней производится из оклада (рассчитываем дневной размер оклада и оплачиваем каждый нерабочий день). 

Порядок действий работодателя:

1. Издать приказ работодателя о нерабочих днях в период с 30 марта по 3 апреля с сохранением заработка.

2. Нерабочие дни оплатить из расчета среднего заработка (если иное не установлено в ЛНА и приказах работодателя). 

3. В табеле учета рабочего времени отразить дополнительные выходные дни (код «ОВ» или «27»).
Обратите внимание, при таком подходе невозможно привлечение работника к работе в период с 30 марта по 3 апреля 2020 г., так как работодатель должен освободить сотрудника от работы и оплатить это нерабочее время.

При этом если есть объективная необходимость привлечения к работе, то у сотрудника это будет рабочий день с обычной оплатой.

Перерасчет выплат, исчисляемых из фактически отработанного времени, не потребуется. 
	Бухгалтеру, кадровому специалисту!

Пока нет в К+

	Информационное сообщение на официальном сайте Росстата от 26.03.2020
	Росстат продлил сроки сдачи статотчетности в связи с нерабочей неделей с 30 марта по 3 апреля 2020 года
	Возможности: Росстат определил более поздние сроки подачи статформ в связи с установленными Президентом РФ нерабочими днями.
В Информационном сообщении от 26.03.2020 Росстат объявил о продлении сроков сдачи статистической отчетности в связи с нерабочими днями с 30 марта по 3 апреля 2020 года. 

Ведомство уведомляет, что статотчетность по формам, которые надо было сдать с 28 марта до 8 апреля, можно будет представить с задержкой от трех до восьми дней. Полный список форм с указанием новых сроков подачи прикреплен к Информационному сообщению в табличной форме.
При своевременной сдаче статформ в соответствии с новыми сроками организации не будут штрафовать по ст. 13.19 КоАП РФ «Непредоставление первичных статистических данных».

Также Росстат уведомляет, что с 30 марта по 3 апреля 2020 года его территориальные органы продолжат работу в штатном режиме и будут готовы принимать статистическую отчетность.

На заметку: в отношении налоговой отчетности (на следующей неделе сдаются годовые декларации по налогу на прибыль, по налогу на имущество, по УСН и др.) на данный момент нет информации о продлении сроков подачи. Подробнее читайте в обзоре «Нерабочая неделя: как быть кадровику и бухгалтеру» в СПС КонсультантПлюс. Обзор можно найти на стартовой странице в ленте новостей.


	Бухгалтеру любой организации!
Пока нет в К+


	КАДРОВИКУ

	Вопросы-ответы по организации удалённой работы и оформлению больничных в период кампании по противодействию распространению коронавируса
	Как организовать работу из дома в период действия мер по коронавирусу: отвечает Минтруд 
	Возможности: использовать рекомендации ведомства для документального оформления временного перевода сотрудников на удаленную работу.

Пресс-центр Минтруда подготовил ответы на вопросы по организации удалённой работы и оформлению больничных в период кампании по противодействию распространению коронавируса (Информационное сообщение от 23.03.2020).
Перевод сотрудников на удаленную работу

Для перевода сотрудников на работу на дому, работодатель должен:
1. Определить: 

- списки работников, переводимых на удаленную работу на дому,

- порядок организации работы (график, способы обмена информацией о производственных заданиях и их выполнении, возможность использования ресурсов организации на дому). 

2. Убедиться, что у сотрудника есть ресурсы для выполнения работы удаленно либо обеспечить сотрудника необходимой техникой/материалами (как это оформить читайте в обзоре «Сотрудник использует свое имущество для удаленной работы (ноутбук, компьютер и т.п). Как это оформить и учесть затраты?» на нашем сайте).

3. Издать приказ о временном (на период мероприятий, направленных на нераспространение новой коронавирусной инфекции) переводе сотрудников на удаленную работу на дому и ознакомить с ним работников. 

Минтруд отмечает, что работа на дому не должна влиять на размер зарплаты, поскольку меняется только место выполнения производственных заданий.
Лучшие практики по переводу сотрудников на работу из дома собираются и публикуются на сайте мэра Москвы.

Предоставить возможность работать из дома сотрудникам, чей функционал позволяет выполнять производственные задания удаленно, право, а не обязанность работодателя. 

Направление сотрудников в командировки

Работник не может отказаться от командировки, ссылаясь только на неблагоприятную эпидемическую обстановку. При этом основания для отказа от командировке предусмотрены в Трудовом кодексе РФ или могут содержаться в трудовом договоре. Согласно ТК РФ некоторых сотрудников нельзя отправлять в командировку, в том числе беременных. Отдельные работники вправе отказаться от поездки, например женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет.

При этом работодателю стоит учитывать, что после возвращения из зарубежной командировки работнику в обязательном порядке необходимо будет остаться на карантине 14 дней.
Заключение и расторжение трудовых договоров

Минтруд отмечает, что заключить и расторгнуть трудовой договор можно удаленно, с соблюдением действующих правил и сроков, согласно ТК РФ (например, обязательная письменная форма трудового договора, двухнедельный срок уведомления работодателя при увольнении по инициативе работника и др.). 

Больничные листы

По возвращению из-за рубежа работник обязан самоизолироваться на 2 недели, дистанционно оформив больничный по карантину на 14 дней. Такой больничный будет оплачен напрямую за счет ФСС. Подробнее читайте в обзоре «Временные правила оформления больничных в период карантина: что важно знать работнику и работодателю».

На заметку: на ресурсе Роструда https://онлайнинспекция.рф/covid19 заработал сервис «Коронавирус: горячая линия», с помощью которого работники могут сообщить о несоблюдении работодателем их трудовых прав, направив заявление в инспекцию труда.
Об организации удаленной работы и соблюдении работодателями других требований законодательства в период пандемии мы поговорим на вебинарах «Действия работодателя в условиях сложной эпидемиологической обстановки», которые пройдут 27 марта и 3 апреля 2020 года.
	Специалисту кадровой службы, руководителю, бухгалтеру!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Вопросы-ответы по организации удалённой работы

Искомый документ будет первым в списке


	ПРАВО

	Обзор: "Коронавирус как форс-мажор: что учесть юристам во время пандемии"
(КонсультантПлюс, 2020)
	Коронавирус как форс-мажор: как действовать корпоративному юристу в период экономической нестабильности

	Возможности: компании могут использовать в своей работе советы экспертов о том, как минимизировать убытки и избежать ответственности в условиях пандемии.

Специалистами СПС КонсультантПлюс подготовлен Обзор «Коронавирус как форс-мажор: что учесть юристам во время пандемии», который поможет юристам и руководителям сориентироваться в различных ситуациях, возникающих на фоне пандемии, так как распространение вируса само по себе, а также принимаемые властями меры могут привести к срыву сроков и мероприятий, неисполнению сделок. В данном Обзоре в частности приведены следующие примеры:

Деятельность оказалась под запретом

В связи с пандемией государства вводят множество запретов, парализующих исполнение договоров и деятельность предприятий. Например, в связи с запретом проведения массовых мероприятий, исполнение договора по организации и проведении выставки стало невозможно. Последствия, скорее всего, будут такими:

– обязательства прекратятся;

– организатор не понесет ответственности;

– заказчики не смогут требовать от организатора возмещения убытков;

– организатору необходимо вернуть часть денег, которые он не успел освоить.

Бизнес несет убытки и не может исполнять обязательства

У компаний могут возникнуть проблемы с исполнением обязательств, на которые коронавирус влияет лишь косвенно. Например, из-за отмены поездок турфирма лишилась значительной части доходов и не может заплатить за аренду офиса. В подобных случаях вряд ли удастся избежать ответственности, так как ГК РФ среди случаев, которые не признают форс-мажором, называет следующие: контрагенты должника нарушают свои обязанности; у должника нет необходимых денежных средств.

Вместе с тем, отмечается, что правительство дало малому и среднему бизнесу отсрочку по арендным платежам за федеральное имущество. Аналогичные меры рекомендовано принять регионам и муниципалитетам.

Работники не попали к заказчику из-за запретов

Проблемы могут возникнуть, если российская компания обязалась выполнить какие-либо обязательства на территории зарубежного заказчика. Например, она должна отправить работников в командировку, чтобы установить и ввести в эксплуатацию оборудование, а страна заказчика закрывает свои границы и запрещает въезд иностранцев.

Запретительные меры государств можно рассматривать как обстоятельства непреодолимой силы, которые освобождают должника от ответственности. Чтобы их подтвердить, нужно задокументировать форс-мажор. В отношении внешнеторговых сделок это делается, в частности, с помощью сертификата о форс-мажоре, который выдается ТПП. Стороны внутренних договоров могут получить похожий документ - заключение о форс-мажоре. 

Поставки становятся невозможны

По ГК РФ отсутствие товаров на рынке не является форс-мажором. Тем не менее, шанс избежать ответственности есть.

Проще всего с уникальными товарами, которые производит только одна компания. Если ей запретили продавать товары в Россию или она была вынуждена закрыть производство из-за вспышки заболевания среди работников, очевидно, что поставщик не может выполнить свои обязательства, закупив оборудование где-то еще.

Чтобы доказать форс-мажор, когда производством и продажей товара занимается множество компаний, необходимо представить данные о том, сколько из них перестали работать или прекратили поставки на российский рынок из-за запретов. Таким образом, вы можете обосновать, что сложилась непредвиденная ситуация, которую невозможно преодолеть.

Не получается провести очное собрание участников общества

Участниками многих АО и ООО являются иностранные граждане, которые из-за запрета на въезд не могут попасть в Россию. Как быть с очными собраниями?

Для АО появилась возможность проводить в 2020 году общие собрания акционеров заочно независимо от вопросов повестки дня, а вот для ООО все еще есть вопросы, решать которые можно только очно (утверждение годовых отчетов и годовых бухгалтерских балансов). Но и в такой ситуации есть выход - если участники не могут прибыть на собрание лично, организуйте голосование через представителей.

На заметку: с целью решения сложившихся трудностей при исполнении договора используйте все способы мирного урегулирования ситуации, например, можно договориться о приостановлении действия договора. Как составить дополнительное соглашение о приостановлении действия договора читайте в Готовом решении «Как приостановить действие договора».
	Юристу, руководителю!
Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: коронавирус форс-мажор

Искомый документ будет первым  в списке

	Информация Банка России от 20.03.2020 "Банк России утвердил меры по поддержке граждан, экономики и финансового сектора в условиях пандемии коронавируса"
	ЦБ РФ принял меры поддержки малого и среднего бизнеса
	Возможности: сняты отраслевые ограничения на рефинансирование кредитов субъектов МСП, конечная ставка по кредиту для малого и среднего бизнеса ограничена 8,5%.

Банк России принял решение реализовать комплекс мер, направленных на адаптацию финансового сектора к действию ограничительных мер по борьбе с эпидемией (Информация Банка России от 20.03.2020). В частности:
- Меры по поддержке кредитования малого и среднего бизнеса
Специальная программа рефинансирования Банка России, наряду с регуляторными послаблениями, поможет компаниям сохранить доступ к банковскому кредитованию и избежать неплатежеспособности в условиях сокращения доходов в результате пандемии.

Так, Банк России:

- расширяет программу рефинансирования по кредитам субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП). С 23 марта 2020 года вводится ограничение процентных ставок по рефинансируемым кредитам. Конечная ставка для заемщика не должна превышать 8,5%, при этом снимаются все отраслевые ограничения на кредитование МСП.

- предоставляет кредитным и микрофинансовым организациям возможность до 30 сентября 2020 года не ухудшать оценку качества обслуживания долга вне зависимости от оценки финансового положения заемщика — субъекта МСП по реструктурированным ссудам.

- рекомендует кредитным организациям, микрофинансовым организациям, кредитным потребительским кооперативам до 30 сентября 2020 года в рассматривать по заявлению субъектов МСП реструктуризацию предоставленных им кредитов (займов) с целью предотвращения случаев возникновения у субъектов МСП просроченной задолженности или в целях ее урегулирования.

- Меры по снижению нагрузки на российские акционерные общества
Банк России предлагает изменить корпоративное законодательство в части сроков  и форматов раскрытия информации, проведения корпоративных действий для АО.
	Руководителю, юристу!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать: Информация Банка России от 20.03.2020

Искомые документы будут первыми в списке

	Федеральный закон от 18.03.2020 N 50-ФЗ
	Общее собрание акционеров можно проводить заочно по любым вопросам до 2021 года
	Возможности: с 18 марта 2020 до 2021 года сняты ограничения по списку вопросов, которые могут быть приняты на общем собрании акционеров в форме заочного голосования.

Федеральным законом от 18.03.2020 N 50-ФЗ установлено, что в 2020 году по решению совета директоров (наблюдательного совета) АО общее собрание акционеров может быть проведено в форме заочного голосования, повестка дня которого включает вопросы:

- об избрании совета директоров (наблюдательного совета), ревизионной комиссии АО;

- утверждения аудитора АО;

- утверждения годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, если уставом АО решение этих вопросов не отнесено к компетенции совета директоров (наблюдательного совета).

Таким образом с 18 марта 2020 до 2021 года снят запрет на проведение в форме заочного голосования общего собрания акционеров, повестка дня которого включает вопросы, указанные в п. 2 ст. 50 Федерального закона от 26.12.1995 года N 208-ФЗ "Об акционерных обществах". 
	Юристу, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 50-фз сбербанк

Искомый документ будет единственным  в списке

	Законопроект

№ 929651-7

«О внесении изменений в ст. 236 УК РФ и ст. 151 УПК РФ»

	Подготовлен Проект по ужесточению уголовной ответственности за несоблюдение карантинных мер
	Риски: планируется, что за нарушение режима карантина, которое повлекло по неосторожности массовое заболевание людей, могут взыскать штраф до 1 млн. руб. либо лишить свободы на срок до 3 лет. Если такое нарушение повлекло смерть 2 и более лиц, то за это могут лишить свободы на срок до 7 лет.
В соответствии с Поручением Правительства РФ от 24.03.2020 в Госдуму РФ внесен Законопроект № 929651-7 «О внесении изменений в ст. 236 УК РФ и ст. 151 УПК РФ», направленные на ужесточение уголовной ответственности за нарушение санитарно-эпидемиологических правил. Речь идет, например, о таких деяниях, как нарушение режима карантина.
Законопроектом предлагается усилить наказание за нарушение санитарно-эпидемиологических правил

-  повлекшее по неосторожности массовое заболевание людей

Наказание предлагается установить в виде штрафа от 500 тыс. до 1 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3 лет до 5 лет, либо лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от 1 года до 3 лет, либо лишения свободы на срок до 3 лет.

- повлекшее по неосторожности смерть человека, либо сопряженное с умышленным созданием угрозы массового заболевания людей
За это предлагается наказывать штрафом от 1 млн. до 2 млн. рублей, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью от 3 до 5 лет, либо лишением свободы от 3 до 5 лет.

- повлекшее по неосторожности смерть 2 и более лиц

За это предлагается наказывать лишением свободы на срок от 5 до 7 лет. 

Расследование самой тяжкой категории преступлений отнесено к ведению следователей Следственного комитета РФ, менее тяжкие категории – к ведению следователей полиции.

Как отмечают авторы Законопроекта,  в нем речь идет о смертельных последствиях, которые возникли именно по неосторожности. Если же имело место умышленное причинение смерти одного и более лиц в результате преднамеренного нарушения санитарно-эпидемиологических правил, то такое деяние в зависимости от умысла будет квалифицироваться как терроризм, хулиганство или диверсия (ст. 205, 213, 281 УК РФ).

По итогам рассмотрения поправок в Совете Госдумы планируется, что они будут вынесены на пленарное заседание 31 марта 2020 года.
	Руководителю, юристу, Личный интерес!
Мин. ИБ, содержащий документ: Проекты правовых актов
Поиск: в Быстром поиске набрать: 

929651-7

Искомый документ будет единственным  в списке

	Информация ФНП от 27.03.2020

	Нотариусы продолжат свою работу в период введения ограничительных мер
	Возможности: если обращение к нотариусу не терпит отлагательств, граждане смогут посетить «дежурную нотариальную контору» в период с 30 марта по 3 апреля 2020 года.
В соответствии с Указом Президента РФ от 25.03.2020 № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» Федеральная нотариальная палата (ФНП) выпустила рекомендации относительно работы нотариусов в период с 30 марта по 3 апреля 2020 года.

ФНП рекомендует в этот период:
– нотариальным палатам субъектов РФ составить перечень нотариальных контор, готовых осуществлять свою деятельность в указанный период в качестве «дежурных» нотариальных контор;

– информацию о таких «дежурных» необходимо разместить на сайте нотариальной палаты субъекта РФ;

– «дежурные» нотариальные конторы будут работать по графику выходного дня, соблюдая все необходимые меры профилактики и безопасности;

– нотариусам, учитывая ситуацию в регионе и указания региональных властей, в каждом конкретном случае самостоятельно принимать решение об осуществлении выездного обслуживания граждан, учитывая запрет на контакт с гражданами, находящимися на карантине. 
	Личный интерес, юристу, руководителю!
Пока нет в К+



	Федеральный закон от 18.03.2020 N 59-ФЗ
	Страхование ответственности перевозчиков и экспедиторов: в законодательство внесены поправки

	Возможности: с 18 марта 2020 года закреплена возможность добровольного страхования риска ответственности перевозчика и экспедитора за нарушение договора перевозки груза и договора транспортной экспедиции.

Федеральным законом от 18.03.2020 N 59-ФЗ внесены изменения в ст. 34 Устава автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта и ст. 3 Федерального закона от 30.06.2003 N 87-ФЗ «О транспортно-экспедиционной деятельности», которые вступили в силу с 18 марта 2020 года.

Согласно данным поправкам установлено право экспедитора и перевозчика грузов страховать риск ответственности по договору перевозки груза и договору транспортной экспедиции.
В соответствии со ст. 932 ГК РФ страхование риска ответственности за нарушение договора допускается в случаях, предусмотренных законом, однако указанные выше законы ранее не содержали соответствующих положений.
Внесенные изменения в ст. 34 Устава автомобильного транспорта и ст. 3 Федерального закона от 30.06.2003 N 87-ФЗ позволят избежать судебных споров, связанных со страхованием ответственности перевозчика и экспедитора.

Кроме того, поправки расширяют перечень рисков, которые могут быть покрыты договором страхования ответственности автоперевозчиков и экспедиторов (например, ответственность за просрочку доставки груза, ответственность за неподачу транспортного средства и т.п.). Это в свою очередь защитит автоперевозчиков и экспедиторов не только от претензий владельцев груза в случае его утраты/повреждения, но и от штрафов со стороны заказчиков перевозки в случае нарушения срока доставки и подачи транспортного средства.
	Юристу, Руководителю!
Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 59-фз 34

Искомый документ будет единственным  в списке

	Федеральный закон от 18.03.2020 N 56-ФЗ
	Организация заплатит штраф до 500 тыс. рублей за дискриминацию потребителей из-за возраста или состояния здоровья

	Риски: с 29 марта 2020 года в КоАП РФ установлена административная ответственность в виде штрафа за отказ потребителю в доступе к товарам (работам, услугам) по причинам, связанным с состоянием его здоровья, ограничением жизнедеятельности либо с его возрастом.

Федеральным законом от 18.03.2020 N 56-ФЗ ст. 14.8 «Нарушение иных прав потребителей» КоАП РФ дополнена частью 5, согласно которой отказ потребителю в предоставлении товаров (выполнении работ, оказании услуг) либо доступе к ним по причинам, связанным с состоянием его здоровья, ограничением жизнедеятельности или его возрастом, влечет наложение административного штрафа:

– на должностных лиц – в размере от 30 000 до 50 000 рублей;

– на юрлиц – от 300 000 до 500 000 рублей.
При этом примечанием к ст. 14.8 КоАП РФ предусмотрено, что если одному потребителю отказали несколько раз, то оштрафуют за каждый случай. Если откажут сразу нескольким потребителям, размер штрафа умножат на их количество, а при неоднократном нарушении – еще и на количество отказов.

Однако законами РФ могут быть установлены случаи, когда отказ потребителю по причинам, связанным с состоянием его здоровья, ограничением жизнедеятельности или его возрастом, является правомерным. Такими случаями являются, например ограничения, связанные с:

– перевозкой пассажиров авиатранспортом, 

– обеспечением доступа к управлению транспортным средством,

– продажей отдельных видов товаров несовершеннолетним (табак, алкоголь и др.).

Федеральный закон от 18.03.2020 N 56-ФЗ вступит в силу 29 марта 2020 года. До 29 марта 2020 года за дискриминацию потребителя юрлицо могли штрафовать по ст. 5.62 КоАП РФ на сумму от 50 000 до 100 000 рублей.


	Юристу, Руководителю!
Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: 56-фз 14.8

Искомый документ будет первым  в списке

	Информация МЧС России от 23.03.2020 

Информация ФАС России от 23.03.2020
	МЧС и ФАС России сообщили о приостановке проверок
	Возможности: плановые проверки МЧС России будут приостановлены до 1 мая 2020 года, ФАС России – до 10 апреля 2020 года.

По Информации МЧС России до 1 мая 2020 года приостанавливается назначение и проведение плановых проверок. Исключение составят только внеплановые проверки, основанием для которых является причинение вреда жизни, здоровью граждан, возникновение ЧС природного и техногенного характера. 
Также будут проводиться мероприятия, связанные с выдачей лицензий, аттестатов, аккредитаций и других документов разрешительного характера.

ФАС России также временно приостанавливает проверки до 10 апреля 2020 года. Исключением станут только внеплановые проверки, связанные с защитой жизни и здоровья граждан, законодательства в сфере госзакупок и государственного оборонного заказа.

Кроме того, согласно Информации ФАС России работа комиссий по рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства и об административных правонарушениях будет проходить дистанционно с использованием программ видеосвязи или временно отложена с учетом соблюдения всех необходимых сроков. Все заинтересованные лица будут заблаговременно оповещены о возможности дистанционного участия в запланированных мероприятиях. 
	Юристу, руководителю!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: мчс 1 мая или
фас информация проверки

Искомые документы будут первым  в списке


	ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

	Информация Банка России от 20.03.2020 "Банк России утвердил меры по поддержке граждан, экономики и финансового сектора в условиях пандемии коронавируса"
	Банк России объявил о мерах по защите интересов граждан и поддержке ипотечного кредитования в условиях сложной эпидемиологической ситуации
	Возможности: ограничен размер комиссии, которую взымают банки за онлайн-переводы между физлицами, введен ряд послаблений для заемщиков с официально подтвержденной коронавирусной инфекцией. 

Банк России в условиях распространения коронавирусной инфекции и резкого снижения цен на нефть решил реализовать следующие меры, направленные на защиту интересов граждан (Информация Банка России от 20.03.2020):

1. Меры поддержки граждан, у которых официально подтверждена коронавирусная инфекция. 

Банк России рекомендует кредитным организациям, микрофинансовым организациям, кредитным потребительским кооперативам при работе с гражданами – заемщиками, пострадавшими от распространения пандемии:

- реструктурировать задолженность и не назначать пени и штрафы по кредитам (займам); 

- в период до 30 сентября 2020 года не обращать взыскание на недвижимое имущество, являющееся обеспечением по требованиям, в случае нарушения заемщиком обязательств по договору.

Страховым организациям Банк России рекомендует при работе с застрахованными гражданами, заразившимися коронавирусом:

- продлить срок урегулирования страховых случаев, 

- предоставлять отсрочку платежа по договорам добровольного страхования;

- не начислять неустойку (штраф, пени) и не применять иных последствий за ненадлежащее исполнение договора добровольного страхования в течение периода временной нетрудоспособности страхователя.

Для того чтобы воспользоваться указанными выше мерами поддержки от заемщика (потребителя финансовых услуг) потребуется соответсвующие заявления и официальное подтверждение наличия коронавирусной инфекции.

2. Меры поддержки граждан, обеспечивающие беспрепятственное осуществление  онлайн-покупок и онлайн-переводов между физическими лицами.

Банк России устанавливает с 1 мая 2020 года предельное значение банковских комиссий, взимаемых при переводах между физлицами, а именно:

- переводы в Системе быстрых платежей (СБП) до 100 тыс. рублей в месяц должны осуществляться банками без взимания платы;

- переводы в СБП на сумму свыше 100 тыс. рублей в месяц — не более 0,5% от суммы перевода, но не более 1,5 тыс. рублей.

Для обеспечения возможности гражданам бесперебойно осуществлять онлайн-покупки продовольствия и лекарств Банк России прорабатывает вопрос установления предельных комиссий по эквайрингу при оплате картами онлайн-покупок.

3. Меры по поддержке ипотечного кредитования

Для поддержания доступности ипотеки в условиях, когда банки приостанавливают снижение ставок, Банк России решил:

- снизить надбавки к коэффициентам риска по ипотеке, выданной с 1 апреля 2020 года,

- для ипотечных кредитов с низким первоначальным взносом (до 10%), погашаемых за счет материнского капитала, надбавки к коэффициентам риска теперь будут снижаться по мере погашения кредита, что расширит возможности по получению ипотеки для семей с детьми.


	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ
Поиск: в Быстром поиске набрать: Информация Банка России от 20.03.2020 коронавирус

Искомый документ будет первым  в списке

	Поручение Правительства РФ от 23.03.2020



	Операторы мобильной связи будут помогать в борьбе с коронавирусом
	Возможности: по геолокации мобильного телефона заболевшего коронавирусом человека, операторы мобильной связи должны будут определить тех лиц, с кем общался заболевший, и предупредить их о необходимости самоизоляции.

По итогам заседания президиума Координационного совета при Правительстве РФ по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции Премьер Министр РФ дал Минкомсвязи следующее поручение.

До 27 марта 2020 года организовать систему отслеживания граждан, находящихся в контакте с больными коронавирусом. Это будет сделано на основании сведений операторов мобильной связи о геолокации телефона конкретного лица. При выявлении таких граждан их должны будут оповестить о факте контакта с зараженным лицом. В сообщении будет содержаться информация о необходимости самоизоляции. Также такое сообщение будет направлено в оперативные штабы субъектов РФ. 
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  Поручение Правительства РФ от 23.03.2020

Искомый документ будет первым в списке

	Указ Президента РФ от 20.03.2020 N 199
	Выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет: Указ подписан Президентом
	Возможности: с 1 января 2020 года установлена ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7  лет включительно для семей, чьи доходы не превышают одного регионального прожиточного минимума на человека.

Президент 20.03.2020 подписал Указ N 199, устанавливающий с 1 января 2020 года ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

Ежемесячная выплата составит 50% регионального прожиточного минимума ребенка за II квартал года, предшествующего году обращения за ее  назначением. Например, для Москвы в 2020 году речь идет о сумме 7 612,5 руб. в месяц на одного ребенка, для Московской области – 6 344 руб.

Такую выплату на ребенка могут получить семьи, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину регионального прожиточного минимума за II квартал года, предшествующего году обращения. В 2020 году в Москве, например, для семьи из трех человек это 53 037 руб., для Московской области – 39 345 руб.

Указом Правительству РФ поручено до апреля определить требования к порядку и условиям предоставления выплаты, а также примерный перечень необходимых документов (сведений) и форму заявления для назначения выплат.

До 30 ноября Правительство РФ должно оценить уровень дохода семей, получающих выплату. Если среднедушевой доход семьи не достигнет уровня регионального прожиточного минимума на душу населения, то с 2021 года выплату увеличат.

Губернаторам рекомендовано сохранить прочие региональные выплаты семьям с детьми.

Выплату можно будет получить в МФЦ или через портал «Госуслуги» с 1 июля 2020 года. Отметим, что в обращении к гражданам Президент РФ дал указание ускорить процесс назначения выплат, чтобы их можно было получить уже с 1 июня 2020 года.
Указ вступает в силу со дня его подписания.

На заметку: ранее Минтруд уже рассказывал, как планируется производить новые выплаты. Подробнее читайте в обзоре «Кому положена новая выплата на детей от 3 до 7 лет: рассказывает Минтруд».
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  20.03.2020 N 199

Искомый документ будет первым в списке

	Поручение Правительства РФ от 26.03.2020
	С 27 марта 2020 года все перелеты из России за рубеж отменены
	Риски: с 27 марта 2020 года временно отменены все регулярные и чартерные рейсы за пределы России, за исключением рейсов для возврата граждан РФ из зарубежных стран.

Возможности: с 26 марта 2020 года у всех прибывающих из зарубежных стран граждан РФ анализ на коронавирус берут в аэропорту.

В Поручении Правительства РФ от 26.03.2020 года Росавиации дано указание с 27 марта 2020 года прекратить все перелеты из России за рубеж и обратно. Исключение будет сделано только для:

– перелетов, связанных с вывозом граждан РФ из иностранных государств (в соответствии со списками граждан, сформированными МИД России), 

– полетов, осуществляемых по отдельным решениям Правительства РФ.
МИД поручено оказать содействие гражданам РФ, которые не могут вернуться из-за границы, в вопросе продления разрешительных документов, на основании которых они находятся в стране пребывания, и помочь им с организацией проживания. Для этого будут выделены дополнительные средства. 
Кроме того, с 26 марта 2020 года у всех прибывающих в РФ из-за рубежа в аэропорту будут брать анализы на коронавирус.
На заметку: на главной странице сайта МИД России размещена ссылка на портал «Регистрация российских граждан, желающих вернуться на Родину». Специальная электронная форма предусматривает идентификацию гражданина с указанием его контактных данных. Ведомство настоятельно рекомендует регистрироваться на данном ресурсе, указав фамилию, имя, отчество, страну пребывания и контактный номер телефона.
	Личный интерес!

Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ

Поиск: в Быстром поиске набрать:  Поручение Правительства РФ от 26.03.2020

Искомый документ будет первым в списке

	Поручение Правительства РФ от 27.03.2020
	С 28 марта 2020 года на российских курортах закроются гостиницы, объекты инфраструктуры и общепита
	Риски: с 28 марта 2020 года приостанавливается работа курортных гостиниц, пансионатов и объектов инфраструктуры. По всей России с этой же даты закроются санатории и детские оздоровительные лагеря, а также объекты общепита.

Согласно Поручению Правительства от 27.03.2020, начиная с 28 марта 2020 года и до 1 июня 2020 года, приостановят бронирование мест, приём и размещение граждан:

- в курортных пансионатах, домах отдыха, гостиницах (речь идет о курортах федерального, регионального и местного значения);

- в санаториях и санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия (по всей России).

При этом если поездка служебная или командировка, то запрет на размещение не действует.

Те лица, которые на 28 марта 2020 года уже пребывали в вышеуказанных объектах, до окончания срока их проживания остаются в них без возможности продления срока пребывания. Для них должны будут организовать питание непосредственно в зданиях проживания.

Кроме того, с 28 марта по 1 июня 2020 года будет приостановлена работа горнолыжных трасс и объектов массового отдыха, расположенных в курортах федерального, регионального и местного значения.

Во всех регионах России с 28 марта 2020 года до 5 апреля 2020 года должна быть приостановлена деятельность организаций общественного питания, за исключением дистанционной торговли.

В целом гражданам РФ рекомендуется ограничить поездки по стране, в том числе в целях туризма и отдыха.
	Руководителю, Личный интерес!

Пока нет в К+


	ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ

	Форма: Дополнительное соглашение к трудовому договору о переводе работника на дистанционную работу (Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2020) 
	Как в связи с эпидемиологической ситуацией оформить перевод сотрудников на удаленную работу?
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- 15 вопросов
	Возможности: определиться с порядком организации дистанционной работы.

В связи с ростом количества случаев заражения коронавирусной инфекцией работодателям рекомендуется организовать удаленную работу для сотрудников. Однако в трудовом законодательстве не содержится указания на то, как нужно оформить переход работника с работы в офисе на дистанционную работу и обратно. 

Согласно ст. 57 ТК РФ к числу обязательных для включения в трудовой договор условий относится место работы, под которым понимается конкретная организация - юридическое лицо, имеющее свое наименование. Если работник принимается на работу в филиал или представительство юридического лица, или иное обособленное структурное подразделение организации, расположенное в другой местности, в трудовом договоре фиксируется место работы с указанием обособленного структурного подразделения и его местонахождения (Письмо Минтруда России от 15.09.2016 N 14-2/В-880). 

При переходе на дистанционную работу место работы не меняется. 

Для большинства офисных работников измениться только место исполнения своих обязанностей (рабочее место)  без изменения трудовой функции.  В соответствии с ч. 6 ст. 209 ТК РФ рабочее место - место, где работник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя. 

При этом, не требует согласия работника перемещение его у того же работодателя на другое рабочее место, расположенное в той же местности, если это не влечет за собой изменения определенных сторонами условий трудового договора (ч. 3 ст. 72.1 ТК РФ).

Если же,  при переходе на удаленную работу у  работников появляются обязанности, которых не было ранее (например, применять ПО для дистанционной работы), и наоборот часть обязанностей исполнить становится невозможно (например, участие в совещаниях), то в этом случае немного меняется трудовая функция. 
В соответствии с ч. 2 ст. 72.2 ТК РФ:

В случае <…> эпидемии или эпизоотии и в любых исключительных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части, работник может быть переведен без его согласия на срок до одного месяца на не обусловленную трудовым договором работу у того же работодателя для предотвращения указанных случаев или устранения их последствий.

Казалось бы, оформить перевод на временную дистанционную работу можно приказом работодателя о перемещении (ч. 3 ст. 72.1 ТК РФ)  или временном переводе в связи с особыми обстоятельствами (ч. 2 ст. 72.2 ТК РФ).  

Однако, определение дистанционной работы, данное в ТК РФ,  не позволяет это сделать. Так как, дистанционными работниками считаются лица, заключившие трудовой договор о дистанционной работе.

В силу ч. 1 ст. 312.1 ТК РФ, дистанционная работа - это выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне места нахождения работодателя, его филиала, представительства, иного обособленного структурного подразделения (включая расположенные в другой местности), вне стационарного рабочего места, территории или объекта, прямо или косвенно находящихся под контролем работодателя, при условии использования для выполнения данной трудовой функции и для осуществления взаимодействия между работодателем и работником по вопросам, связанным с ее выполнением, информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе Интернета.
Дистанционными работниками считаются лица, заключившие трудовой договор о дистанционной работе .

Таким образом,  необходимо заключить  дополнительное соглашение к трудовому договору о переводе работника на дистанционную работу (См. образец в СПС КонсультантПлюс). Только приказа будет недостаточно.
Рекомендации Минтруда по данному вопросу читайте в обзоре «Как организовать работу из дома в период действия мер по коронавирусу: отвечает Минтруд».

На заметку: об организации удаленной работы и соблюдении работодателями других требований законодательства в период пандемии мы поговорим на вебинарах «Действия работодателя в условиях сложной эпидемиологической обстановки», которые пройдут 27 марта и 3 апреля 2020 года.
	Кадровому специалисту любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Формы документов
Поиск: в Быстром поиске набрать: Дополнительное соглашение о переводе работника на дистанционную работу 

Искомый документ будет первым в списке

	"Расходы в бухгалтерском и налоговом учете"

(3-е издание, переработанное и дополненное)

(Крутякова Т.Л.)

("АйСи Групп", 2019)

	Сотрудник использует свое имущество для удаленной работы (ноутбук, компьютер и т.п). Как это оформить и учесть затраты?
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- 9 вопросов 
	Возможности: правильно оформить и учесть затраты на выплату компенсации за использование личного имущества сотрудника.

В соответствии со ст. 188 ТК РФ при использовании работником с согласия или ведома работодателя и в его интересах личного имущества работнику выплачивается компенсация за использование, износ (амортизацию) инструмента, личного транспорта, оборудования и других технических средств и материалов, принадлежащих работнику, а также возмещаются расходы, связанные с их использованием. 

Размер возмещения расходов определяется соглашением сторон трудового договора в письменной форме.

Таким образом, работодателю необходимо:

· Предусмотреть выплату и размер компенсации в отдельном пункте трудового договора или дополнительном соглашении. Там же необходимо определить и условия выплаты компенсации. 

Например, компенсация выплачивается ежемесячно в твердой денежной сумме независимо от количества календарных дней в месяце; за время, когда работник находился в отпуске, командировке или был нетрудоспособен, компенсация не выплачивается.

См. образец 1 и образец 2 Дополнительное соглашение к трудовому договору об использовании работником личного имущества в служебных целях 

См. образец Приказ о выплате компенсации за использование личного имущества работника в интересах работодателя (образец заполнения)

См. образец Приказ о прекращении выплаты компенсации за использование личного имущества в служебных целях

· Учесть условия, при которых компенсационные выплаты не облагаются НДФЛ и страховыми взносами

Все виды установленных ТК РФ компенсационных выплат (в пределах норм, предусмотренных законодательством), связанных с исполнением работником трудовых обязанностей, не облагаются НДФЛ и страховыми взносами  (п. 1 ст. 217 НК РФ, пп. 2 п. 1 ст. 422 НК РФ, пп. 2 п. 1 ст. 20.2 Федерального закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ), но для этого необходимо соблюсти условия по их документальному подтверждению.
В Письмах от 04.02.2020 N 03-03-06/1/6672, от 08.11.2019 N 03-04-05/86158 Минфин России перечислил эти условия:

- размер компенсации должен быть установлен в трудовом договоре или дополнительном соглашении к нему;

- у работодателя должны быть в наличии копии документов, подтверждающие право собственности работника на используемое имущество;

- расчет суммы компенсации;

- документы, подтверждающие фактическое использование имущества в интересах работодателя, осуществление расходов на эти цели и суммы произведенных в этой связи расходов.

· Разобраться, можно ли компенсационные выплаты учесть в расходах  по налогу на прибыль или при применении УСН

В целях налога на прибыль сумма компенсации может быть признана расходом на основании пп. 49 п. 1 ст. 264 НК РФ (как прочие расходы, связанные с производством и (или) реализацией). 

Размер компенсации расходов работника за использование его личного имущества  (за исключением транспортных средств) в служебных целях определяется соглашением между организацией и таким сотрудником и должен соответствовать положениям ст. 252 НК РФ в части экономической обоснованности затрат, связанных с фактическим использованием упомянутого имущества для целей трудовой деятельности (Письма Минфина России от 11.04.2013 N 03-04-06/11996, от 04.02.2020 N 03-03-06/1/6672).

При применении УСН учесть затраты в виде компенсации работнику использования личного компьютера или ноутбука не получится. В целях УСН можно учесть только компенсацию за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей и мотоциклов работников (подп. 12 п. 1 ст. 346.16 НК РФ). Про выплату компенсации за использование другого личного имущества в перечне расходов ничего не сказано, а он является закрытым.
	Кадровому специалисту и бухгалтеру любой организации!

Мин. ИБ, содержащий документ: Бухпресса и книги

Поиск: в Быстром поиске набрать: Компенсация за использование иного имущества
Искомый документ будет вторым в списке


Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс
Материал подготовлен экспертами с использованием СПС КонсультантПлюс

